

Vezérgazgató:  
Barcs Sándor

**MTI**

A szerkesztésért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
a vezérgazgató

**MAGYAR TÁVIRATI IRODA**

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. július 27. 6 óra -- perc

Begyűjtési hírek

8 Vid K6/V1/PE Mi Ni 3

A Baranya-megyei Aranyosgadány községben is a kommunisták járnak az élen a begyűjtésben. Knábel Ferenc, a helyi pártszervezet titkára a cséplőgép mellől 1304 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. A párttitkár példája nyomán tizennégy középparaszt hívta versenyre egymást a beadás túlteljesítésére. És Jenő dolgozó paraszt százötven százalékból tett eleget buza-beadásának a gép mellől. Mikor azonban meghallotta, hogy versenytársa, Bencze Géza kilenc holdas középparaszt kétszáz százalékra teljesítette begyűjtési tervét, és azonnal befogott és még négy mázsa gabonát vitt be a szövetkezetbe. Ezzel kétszázötven százalékra tett eleget beadási kötelezettségének. Bencze Géza most elhatározta, hogy nihelyt befejezi nála is a cséplést, ő is bevisz még a szövetkezetbe, hogy túlteljesítse versenytársa beadását.

X X X

A pécsi járásban Szemely község dolgozó parasztjai még az aratás alatt elhatározták, hogy valamennyien cséplőgéptől viszik a begyűjtő helyre gabonájukat és az alkotmány ünnepére az egész község százötven százalékból eleget tesz beadási kötelezettségének. A cséplés megindulásakor az első nap hat dolgozó paraszt gabonáját csépelelték el, akik valamennyien százötven százalék felett teljesítették beadásukat. Példát mutatott özv. Murcz Andrásné dolgozó parasztasszony, aki a cséplőgép mellől kétezerszáz százalékból tett eleget kötelezettségének.

X X X

Görcsönyben Szarvas Mihály DEFO SZ titkár Takács Menyhértné MNDSz ügyvezetőt hívta versenyre a beadás túlteljesítésében. Mindkettőjükénél folyik még a cséplés, de Takács Menyhértné már száznegyven, Szarvas Mihály pedig százhuszonnyolc százalékra teljesítette előirányzatát.

X X X

A Vas-megyei Szentgotthárdon kedden a feldiszített gabonarakartár előtt a község dolgozói, köztük az üzemek küldöttei, a Párt és a tömegszervezetek képviselői, ünnepélyesen fogadták az első gabonaszállítmányokat. Darcsacs János szentgotthárdi dolgozó paraszt zászlókkal diszitett székéren kétszázharminc kiló kenyérgabonát hozott. "Első beadással a békéért" - hirdette kocsiján a felirat. Háklár Imre tizenöt holdas szentgotthárdi középparaszt ötszázötven kiló, Boti Ferenc ráhatótfalusi tizenkét holdas középparaszt pedig hatszáz kiló kenyérgabonát hozott a dolgozó nép állományának.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1951. július 27:

6 óra 05 perc

/Begyűjtési hírek. . . folyt./ ö viñ Ks/Vi/PE MI Ni

A szentgotthárdi dolgozók nevében Horváth Károly járási DEFOSZ titkár üdvözölte az első beadókat.

X X X

Ugyancsak Vas-megyében, Nagyrákos községből eddig tíz nássa rozsot, harminc nássa búzát és két nássa árpát adtak be a dolgozó parasztek a parkaszi raktárba. Ők voltak az idei gabona első beadói a körnendi járásban.

X X X

A körnendi járásban szénabegyűjtésben az elmúlt héten Horvátnádálja 149, Pirkanindszent 100 százalékos, Ivánc 153 százalékos teljesítést ért el. Itt is élénjárnak a tanácstagok. Balogh József hegyhátszentjakabi öt holdas dolgozó paraszt, tanácstag 450 százalékosan teljesítette beadását. /MTI/

-----

Egy-egy meleg nap többtízezer pohár mandarinszörpöt és szódavizet vásárolnak a budapestiek a Büffé Vállalat szörpkocsijairól

i Ta/Hn/PE Ta Ni 4

A nyári Budapest úde színpoltjai a Büffé Vállalat szörpkocsijai, amelyek mögött kék egyenruhába öltözött női alkalmazottak árúsítják a fővárosi dolgozóknak az üdítő mandarinszörpöt és a jeges szódavizet. Ez év tavaszán kaptunk a Szovjetuniótól mintául egy szörpkocsit, most már huszonekét helyen, a város legkülönbözőbb pontjain árúsítják ilyen szörpkocsikról az üdítő italt.

Egy jeges szörp egy forintba kerül, a szódavíz harminc fillérbe. Egy-egy meleg napon többtízezer pohárral vásárolnak belőle. Automata pohárrúgó készülék - amely kívül-belül tisztítja a poharakat - biztosítja a higiéniát. A kocsi tetején a bensínkutat-hoz hasonló üveghengerbe nyomja fel a szénsav a két deci mennyiségű szódát, automata adagoló néri a szörpöt, mindenki pontosan mért adagot kap. /MTI/

-----

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. július 27.

6 óra 10 perc

" A megnövekedett követelményeknek csak a szovjet gép- és traktorállomások tapasztalatainak segítségével tudunk eleget tenni" - Válasz a korszun-szevesenkói gépállomás vezetője levelére

i Vid KÁ/PE Mi Ni

Az ÁMG Szolnok-megyei központja nevében Tóth László vezető válaszolt a korszun-szevesenkói gépállomás vezetője levelére, amelyet a szovjet traktorosok párosverseny-társulnak, a turkevei gépállomásnak küldtek. A levél a szovjet traktorosok kérésére beszámol a Szolnok-megyei gépállomások eredményeiről, a legjobb dolgozókról.

- Kedves Jurovoj elvtárs! - hangzika levél - Gépállomásaink még egy évvel ezelőtt is többségükben kisparaszti gazdaságok parcelláin dolgoztak. Ebben az évben már más a helyzet. Dolgozó parasztságunk felismerve a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit, tömegesen lépett és lép be a termelőcsoportokba. A nagyüzemi gazdaságok mind nagyobb és nagyobb követelményeket kívánnak meg gépállomásaink dolgozóitól.

Megyénk traktorosai, brigádvezetői és gépállomásvezetői lelkesen haladnak a korszun-szevesenkói gép- és traktorállomás dolgozóinak nyondokain. A tavaszi talajmunkáknál - a kedvezőtlen időjárás ellenére is - sok traktoros és brigádvezető tünt ki gépállomásainkon jó munkájával. Fási Zsigmond, a mezőturi gépállomás traktorvezetője Sztalinovc traktorával 315 százalékra teljesítette tavaszi tervét, Finta József, a turkevei gépállomás traktorosa szovjet géppel 383 százalékot ért el. A karcagi gépállomáson Sztalmári József brigádja öt géppel 188 százalékot teljesített. Pásztor Mihály brigádja a kunszentmártoni gépállomáson ugyancsak öt géppel 224 százalékra teljesítette tavaszi tervét. A női traktorosok a férfiakhoz hasonlóan kemény harcot folytattak a tavaszi munkák idején, most bő termésünk betakarításáért dolgoznak. Kozák Erzsébet brigádja például a turkevei gépállomáson 139 százalékra teljesítette tavaszi tervét.

- Megyénk gépállomási - folytatja a levél - befejezték az aratást és most a cséplés, tarlóhántás és másodvetés munkáját végzik. A megnövekedett követelményeknek csak a szovjet gép és traktorállomások tapasztalatainak és Pártunk utmutatásának segítségével tudunk eddig s tudunk ma is eleget tenni. Az Önök több évtizedes tapasztalata, amelyet készséggel és baráttalag hozzátanak rendelkezésünkre, meggyorsítja fejlődésünket s gazdagabbá, boldogabbá teszi dolgozó parasztságunk életét. Ez a segítség is növeli felszabadításunkért és egyre szépülő életünkért érzett hálánkat a nagy szovjet nép és a világ dolgozóinak forrón szeretett vezére, Sztálin elvtárs iránt.

A levéllel együtt a husz legjobb Szolnok-megyei gépállomási dolgozó fényképét is elküldték a szovjet traktorosoknak. /MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. július 27.

6 óra 15 perc

Magyarországon is folyik már a kombájn-buza nemesítése

i KÖ/PE MI Ni 5,4      /kicsi a szempergése és erős a szalmája.

/MTI/ Idén az országban sokhelyütt már kombájn aratta le és csépelte el az állami gazdaságok és termelőcsoportok többszáz holdas tábláin a búzát. Mezőgazdaságunk gépesítésének ez a rohamos fejlődése új feladatok elé állítja a mezőgazdasági tudományt is, elsősorban a növénynemesítő szakembereket. A kombájn-aratásra az a búzafajta a legalkalmasabb, amelynek / Hogy tehát a kombájn-aratás az eddiginél is tökéletesebb legyen, olyan búzafajtát kell kinemesíteni, amely nagy szalmaszilárdság mellett teljes érésben sem pereg és amelynél a liszt minősége teljes érésben történt aratás esetén sem változik.

Ezért indult meg nálunk is a szovjet tapasztalatok felhasználásával a kombájnaratásra legalkalmasabb búzafajta, az úgynevezett kombájnbuza kinemesítése. Az ország növénynemesítő telepein folynak ilyen irányú nemesítések és az eredmények biztatóak. A kísérleteket természetesen a legjobb minőségű, bőtermő, a betegségeknek ellenálló fajtákkal folytatják és ezek közül választják ki a legkisebb szempergésű és lehetőleg nagy szalmaszilárdságú fajtákat. Ezeket azután keresztezik egymással, hogy egy növényben egyesítsék a különböző fajták jótulajdonosságait.

Ezekkel a módszerekkel a martonvásári Növénytermelési Kutató Intézetben máris sikerült olyan búzafajtát kinemesíteni, amelynek szempergése kisebb, mint az eddigi fajtáké. Ez a búzafajta - a "K.118."-as a kísérleti parcellán több mint tíz százalékkal nagyobb termést hozott, mint az összehasonlításhoz vetett legkitűnőbb búzafajtánk, a Bánkúti 1201-es.

Az Intézet egy másik kinemesített búzafajtája a "H 85." rendkívüli szalmaszilárdságával tűnt ki; sokkal nehezebben dől meg, mint bármelyik más fajta, s minden jel szerint egyik legalkalmasabb fajta a kombájnaratásra. Most ennek a két fajtának a keresztezésével igyekeznek majd olyan fajtát létrehozni, amely ezeket a kitűnő tulajdonságokat egyesíti. Természetesen a keresztezéshez azokat a törzseket választják ki, amelyek egy-egy fajtán belül teljes érésben történt aratáskor is a legjobb minőségű lisztet adják.

A minőség javítása érdekében az így nyert hibrideket is tovább keresztezik és erre a célra felhasználják az intézet gazdag fajtagyűjteményét. Évről évre hatszáz különböző hazai és belföldi búzafajtát termeszt az intézet, kis kísérleti parcelláin. Ezeknek a vetőmagja lehetővé teszi az ország többi kutatóintézetének is, hogy a legkülönbözőbb keresztezésekkel kísérletezhessenek.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK,

B 5. kiadás

1951. július 27.

6 óra 20 perc

/Magyarországon is folyik már... .. folyt./ i Kö/PE Mi Ni

Hogy milyen nagy munka egy-egy jóminőségű búzafajta előállítására, arra jó példa az említett nagy szalmaszilárdaságú fajta kinemesítése. Ehhez először a Diószegi 777-es fajtát keresztezték a "Reward" tavaszi búzával. Ezt egy másik Diószegi-fajttal, a kapott hibridet /keresztelés/ pedig egy bánkúti fajtával keresztezték. Végül a "Carman" búzát használták fel keresztezésre. Ugyanilyen bonyolult kereszteződések eredménye a másik kitűnő búzafajta is.

Igy születik kutatóintézetünkben a jövő búzája, a gépi aratásra is kiválóan alkalmas, de emellett az eddigieknél több és jobb termést is hozó kombájbúza. Így szolgálja az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány példáját követve a magyar mezőgazdasági tudomány is a gyakorlat, a termelés érdekeit.

-----

Uj, nagyteljesítményű gyorsfagyasztó készüléket kapott a MIRELITE

i gyr/Szl/Gc/PE Ké Ni 3

A MIRELITE gyártmányok iránt állandóan fokozódik az érdeklődés, a dolgozók nagy tömege kedveli már a vitamindús MIRELITE készítményeket. Az emelkedő szükséglet kielégítésére az üzem az idén már kétszáz százalékkal többet termel, mint tavaly. A termelés emelését hárommillió forintos beruházás segíti elő. Kibővítették a hűtőházat, új, nagyteljesítményű gyorsfagyasztó készüléket szereztek be. Ez a gép ötven százalékkal gyorsítja a hűtést és harminc százalékkal kevesebb energiát fogyaszt, mint a régi hűtőgépek. Gépesítették a zöldborsó-tisztítást is.

Az épületre ráépítették egy emeletet. Ezzel lehetővé vált az anyagmozgatás majdnem teljes gépesítése. A felső emeletre viszik a nyers árut, ott mossák, tisztítják. Innen az előfőzdőbe szállítják, mert egyes főzélékeket és husokat, mielőtt mélyhűtik, párolják. Ezután futószalagon kerül a hűtőgéphez az áru. Itt a mínusz 45 fokos hidegben egy-három óra alatt megfagy. A hűtőgépből a mínusz huszonekét fokos tárolóba szállítják az élelmiszereket. /MTI/

-----

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1951. július 27. 6 óra 25 perc

Augusztus 1. és 25. között bonyolítják le a színházi bérletakciót  
i M/Jné/HK FT K 4,4

/MTI/ Kulturforradalmunk kibontakozásával párhuzamosan, dolgozó népünk egyre szélesebb tömegei fordulnak érdeklődéssel a szocialista kultúra, így a szocialista színházi kultúra, a szocialista drámairodalom újabb eredményei felé. A Szakszervezetek Országos Tanácsa ebben az évben több mint félszázezer színházi bérletet bocsát a dolgozók rendelkezésére. A Közönségszervezési Iroda augusztus 1-ig minden üzem dolgozójához eljuttatja a megrendelőlapokat, s a szükséges tájékoztatókat. Ekkor kezdődik meg az üzemi közönségszervezők munkája. Felhívják a dolgozók figyelmét a színházi bérletek jelentőségére, összegyűjtik a megrendelőlapokat és eljuttatják azokat a Közönségszervezési Irodához, amely már augusztus 15-én megkezdte a bérletek kiosztását. A bérleteket legkésőbb szeptember 15-ig minden dolgozó kezébe kapja. Az első bérleti előadás szeptember 15-én lesz.

A következő színházi évadban öt bérletfajta közül választhatnak a dolgozók.

Az I. típus: 4 Opera, 3 Madách, 2 Ifjúsági, 1 Uttörő,  
a II. " 4 Városi Színház-i operaelőadás, 3 Nemzeti, 2 Honvéd,  
1 Vidám Színpad /politikai kabaré/,  
a III. " 3 Fővárosi Operett, 2 Nemzeti, 2 Vidám Színpad, 2  
Ifjúsági, 1 Bábszínház,  
a IV. " 3 Nemzeti, 3 Katona József /a Nemzeti Színház kamara-  
színháza, a volt Belvárosi Színház helyén/, 3 Fővá-  
rosi Vigaszínház/Volt Fővárosi Varieté/, 1 Honvéd,  
az V. " 3 Fővárosi Operett, 3 Madách, 1 Vidám Színpad, 2  
Katona József, 1 Ifjúsági Színház-i előadás megnézésé-  
sére jogosít.

Ezekon a kombinált bérleteken kívül az Állami Operaház is bocsát ki korlátozott számú bérletet.

A csoportos színház- és mozilátogatások megszervezésében fontos újítást vezettek be: az üzemek az évad tartamára szerződést kötnek a színházakkal és mozikkal, s ennek eredményeként a színházakban és a mozikban megfelelő számú jegyet félretesznek az illető üzem dolgozóinak számára. Ezzel tervszerűbbé, egyenletesebbé válik a közönségszervezési munka is, így a közönségszervezőket és magukat a dolgozókat is sok felesleges utánjárástól szabadítják meg. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

1951. július 27.

B 7. kiadás

6 óra 30 perc

A dolgozók bejelentései alapján megjavítja a KÖZERT az áruellátást és a kiszolgálást

i Vár/Jné/Fd Ta Ni 4

A KÖZERT üzletek áruellátását, a kiszolgálást a kerületi tanácsok társadalmi ellenőrei állandóan figyelemmel kísérik. Emellett a dolgozók tömegei, maguk a vásárlók is megírják panaszukat a KÖZERT központjának, vagy a napilapoknak.

A beérkezett panaszokat a KÖZERT vállalatok ellenőrzési osztályai megvizsgálják. Felkeresik a panaszost, meghallgatják a boltvezetőt és az üzlet dolgozóit. Ennek alapján az ellenőrzési osztály javaslatot tesz a hiba kijavítására, ezt közli a vállalat igazgatójával, aki megteszi az intézkedést. Minden esetben az a célja az intézkedésnek, hogy megjavítsa a vásárlóközönség és a KÖZERT dolgozóinak viszonyát. A kirívó hibákat a KÖZERT dolgozók lapjában is ismertetik, hogy ezzel is neveljék az árudák alkalmazottait.

Nemrégiben például a XIII. kerületi tanács továbbította a KÖZERT központhoz Rozsnyai Istvánné bejelentését, aki panaszt tett, hogy az 140<sup>0</sup>-as számú bolt vezetője, Koppány Henrik, egy Bulcsú-utcai étkezdé~~z~~ demizsonban szállítja el a kávé~~t~~. Ugyanakkor a boltvezető a dolgozókat azzal utasította el, hogy a kávé elfogyott, vagy hogy az üzlet nem is kapott. A vállalat vezetősége felelősségre vontta Koppány Henriket és Kónya Antalt, a bolt alkalmazottját. Koppány Henriket azonnal elbocsátották, Kónya Antalt ötven forint pénzbírsággal sújtották és munkáját a bolt ellenőre tovább figyeli. /MTI/ részére

-----  
Szombattól kezdve vetítik a "kivánság filmeket"

i BT/Vi/Fd Ft K 3

A MOKÉP kezdeményezésére júliusban minden moziban kifüggesztették mintegy 80 film névsorát. Ennek alapján a közönség választotta ki, hogy augusztusban milyen filmeket tűzzenek műsorra. A szombaton, július 28-án kezdődő filmhéten már öt, a közönség által kiválasztott filmet fognak vetíteni. A "Biciklitolvajok" a Dózsában, a "Csapda" a Munkásban, a "Trubadur" a Studióban, a "Milliomos ur szerelmes" az Elitben kerül műsorra. A Hunyadi-mozi /a Bajcsy Zsilinszky uti volt Uttörő Filmszínház/ a "Mágnás Miskát" tűzi műsorára. /MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1951. július 27. 6 óra 35 perc

Most tartják meg beszámolóikat a szegedi tanács tagjai

i BT/HK FT K 4,4

S z e g e d, 1951. július 27.

Julius 7-én kezdték meg a szegedi városi tanács tagjai beszámolóikat választóik előtt. A tanácstag. beszámolókat augusztus 30-ig tartanak. A beszámolókat állandóan népes hallgatóság látogatja, sokhelyütt 350-400 dolgozó is egybegyűl.

Mind a tanácstagi beszámoló alkalmával, mind a tanácstagok fogadóóráin számos közérdekű kérelem vetődik fel, s a szegedi tanács tagjai azon vannak, hogy a kéréseket minél gyorsabban, a köz érdekének megfelelően intézzék el. Volt hely, ahol vezetőkes rádió bevezetését kérték, másutt a közvilágítással, vagy a lakóházak világításával kapcsolatban merült fel kérelem, ismét máshol a szennyvizesatorna-hálózat kibővítésével és szabályozásával foglalkoztak. Egy tanácstag beszámolója alkalmával felvetődött probléma nyomán hozta meg a tanács azt az intézkedést, amely szerint a közkórházakban állandó információs szolgálatot tartanak azokon a napokon is, amikor nincs beteglátogatás. A betegek hozzátartozói tehát ilyenkor is pontos értesülést szerezhetnek a beteg állapotáról./MTI/

- - -

Szonbaton három filmet mutatnak be

i BT/Vi/HK FT K 3

Julius 28-án, szonbaton mutatja be a Szikra, az Uránia, a Május 1. és az újpesti Korzó a NEFA "Kék kardok" című, a percellán feltalálásáról szóló új filmalkotását. A Vörös Csillag, a Szabadság és a Brigád filmszínházak a Mórész Zsigrand regénye nyomán készült "Uri muri"-t ujtják fel, a Corvin, a Felszabadulás és a kispesti Royal mozi a "Szerencsés hajózás" című, a múlt esztendőben már kemoly sikert aratott szovjet filmet tűzik műsorukra.

/MTI/

- - -

A Fényszerelvénnyáru-gyár dolgozói

i SB/TE/HK BS K 3,3

1951. második negyedévi tervükön felül nyolc motoros és 176 háti pernetezőgépet készítettek. A terven felül gyártott motoros pernetezőgépekkel tizenhatezer termőfát, a háti pernetező gépekkel száztíz katasztrális hold szőlőt tudnak egy nap alatt pernetezni a mezőgazdasági dolgozók. A vállalat békeharcosai most azzal nyújtanak újabb segítséget a mezőgazdasági dolgozóknak, hogy a negyedik negyedév helyett már a harmadik negyedévben elkészítendők huszonöt motoros és hatszáz háti pernetező gépet./MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás

1951. július 27.

6 óra 40 perc

Munkájuk megjavításával járulnak hozzá a gépjáratás lemaradásának behozásához a Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói

+csak

i SB/PE Mk BS K 4 3

A Központi Statisztikai Hivatal legutóbbi jelentéséből is kitűnik, hogy az első hat hónapban gépjáratásunk bár rohamos fejlődésen ment keresztül, de még így sem teljesítette tervének előirányzatát. A Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói 104.2 százalékra teljesítették az elmúlt negyedévi előirányzatot, de a készárutervnél 70.1 százalékot értek el. A vállalatvezetőség és a műszaki vezetők az üzem dolgozóival együtt most a termelés átszervezésével, a munka megjavításával akarják behozni a lemaradást.

Egyik legfontosabb feladatuknak tartják a szakmunkáshiány megszüntetését. Ezért négy újabb átképzős tanfolyam beindításával, a rendszeres munkamódszerátadás megszervezésével és a szakmai továbbképzéssel biztosítják az új, szakképzett munkaerő utánpótlást.

A lemaradás behozásához a negyedik negyedévi terv teljesítéséhez elengedhetetlenül szükséges, hogy a Budapesti Szerszámgépgyár részére szállító vállalatok közötti együttműködést megjavítsák. Az elmúlt félévben ugyanis a lemaradást a többi között az okozta, hogy a nyers- és félkész-gyártmányok késve érkeztek. A második negyedévben a Fogaskerékgyár, valamint a Hubert és Siegmund későn szállította a megrendelt alkatrészeket s így a vállalat dolgozói nem teljesíthették tervüket. A júliusi előirányzat teljesítéséhez példamutató segítséget nyújtottak a Fémáru- és Szerszámgépgyár dolgozói, akik 24.-e helyett július 18.-ra leszállították a csiszolásra hozzájuk küldött fogaskerekeket. /valamint a harmadik és

A vállalatvezetőség nagy gondot fordít a szerszámműhely fejlesztésére. Az alkatrészek határidőre való elkészítéséhez ugyanis az szükséges, hogy az alkatrészt gyártó forgácsoló üzem dolgozói idejében megkapják a szerszámműhelytől a készülékeket és számszámokat. A Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói ezeknek a feladatoknak megvalósításával akarnak hozzájárulni ahhoz, hogy a vállalat maradéktalanul teljesítse 1951 évi tervét. /MTI/ +július

Augusztus 20.-ra elkészül a tízéves energiagazdálkodási terv

Si/Bin/Mk Kné K 4 4

A minisztertanács energiatakarékosági határozatában elrendelte egy tízéves energiagazdálkodási terv kidolgozását. A terv kidolgozásában a METESZ keretében működő Hőgazdálkodási Tudományos Egyesületnek több mint 500 munkatársa vesz részt. A tudósok vállalták, hogy augusztus 20.-ra, alkotmányunk ünnepére befejezik a tízéves terv előkészítését és annak alapján meg lehet kezdeni energiagazdálkodásunk fejlesztését. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1951. július 27. 6 óra 45 perc

A népnövelési minisztérium megjutalmazta a legjobban dolgozó mezőgazdasági köröket

i M/JnC/HK FT K 4,3

/MTI/ A falusi kultúrthonokban folyó munka egyik legjelentősebb része a mezőgazdasági körök tevékenysége. Előadásaikkal, megbeszéléseikkel negyértékben emelik a falusi dolgozók szakmai tudását, s ennek hatása megmutatkozik a jó terméseredményekben is. Borsod, Győr, Hajdu, Somogy és Szolnok megyékben máris jelentős eredményekről számolhatnak be a mezőgazdasági körök. A debreceni Rákosi-telepi "Dózsa" tzsos-ben a kör tagjai a nyári munkák idején is folytatják megbeszéléseiket, a Győr-Sopron-megyei fertői állami gazdaságban a kör egyik tagja értékes újítást nyújtott be az üzemi bizottsághoz, a balmazújvárosi kultúrthon mezőgazdasági köre tanulmányi kirándulást szervezett a karcagi mezőgazdasági kör agronómusai pedig a szokásos összejöveteleken kívül, külön is megbeszélnek a körben felmerült problémákat. A népnövelési minisztérium ez öt megye jól dolgozó mezőgazdasági köreit mezőgazdasági tárgyú folyóiratokkal, brosúrákkal és könyvekkel jutalmazta. /MTI/

- - -

i Bc/Fd/JnC FT K 4,3.

A gyógyító munka minőségét a betegségek korai helyes megállapításán és a korszerű tudomány eredményeinek felhasználásán alapuló magas színvonalú beteggyógyítás jelenti. Egészségügyünk ezt a feladatot elsősorban a kórházak és a szakorvosi rendelőintézetek egyesítésével oldja meg. A Szovjetunió élenjáró egészségügyi tapasztalatai alapján, az egészségügyi minisztérium irányításával július 2-án Győrben megkezdődött a kórház és rendelőintézet egyesítése. Július 15-én Miskolcon került sor az egyesítésre.

Az egészségügyi minisztérium a kórházak és rendelőintézetek egységét fokozatosan megvalósítja az ország egész területén.

A kórházak és a rendelőintézetek működésének egyesítése a gyakorlatban azt jelenti, hogy a kórházi és rendelőintézeti orvosok napi munkájuk egy részét a kórházakban, másik részét a rendelőintézetben töltik el. Így válik lehetővé, hogy megfelelő irányítás mellett ugyanaz az orvos kezelhesse a beteget a kórházban, aki a rendelőintézetben is kezelte. Az orvosi ellátásnak ez a rendszere lehetővé teszi, hogy a magasabb képesítésű kórházi orvosok is részt vegyenek a rendelőintézetek munkájában és így hozzájáruljanak a betegellátás magasabb színvonalának megteremtéséhez. A rendelőintézeti orvosok kórházi működésükkel fokozottabban képezhetik magukat tovább, s így tudásuk kiszélesítésével elősegítik a jobb betegellátást. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1951. július 27. 6 óra 45 perc

A népnövelési minisztérium megjutalmazta a legjobban dolgozó mezőgazdasági köröket

i M/Jné/BK FT K 4,3

/MTI/ A falusi kulturotthonokban folyó munka egyik legjelentősebb része a mezőgazdasági körök tevékenysége. Előadásaikkal, megbeszéléseikkel nagymértékben emelik a falusi dolgozók szakmai tudását, s ennek hatása megmutatkozik a jó terméseredményekben is. Borsod, Győr, Hajdu, Somogy és Szolnok megyékben máris jelentős eredményekről számolhatnak be a mezőgazdasági körök. A debreceni Rákosi-telepi "Dózsa" tzsos-ben a kör tagjai a nyári munkák idején is folytatják megbeszéléseiket, a Győr-Sopron-megyei fertői állami gazdaságban a kör egyik tagja értékes újítást nyújtott be az üzemi bizottsághoz, a balmazújvári kulturotthon mezőgazdasági köre tanulmányi kirándulást szervezett a karcagi mezőgazdasági kör agronómusai pedig a szokásos összejöveteleken kívül, külön is megbeszélnek a körben felmerült problémákat. A népnövelési minisztérium ez öt megye jól dolgozó mezőgazdasági körét mezőgazdasági tárgyú folyóiratokkal, brosúrákkal és könyvekkel jutalmazta. /MTI/

i Bc/Fd/Jné FT K 4,3.

A gyógyító munka minőségét a betegségek korai helyes megállapításán és a korszerű tudomány eredményeinek felhasználásán alapuló magas színvonalú beteggyógyítás jelenti. Egészségügyünk ezt a feladatot elsősorban a kórházak és a szakorvosi rendelőintézetek egysítésével oldja meg. A Szovjetunió élenjáró egészségügyi tapasztalatai alapján, az egészségügyi minisztérium irányításával július 2-án Győrben megkezdődött a kórház és rendelőintézet egysítése. Július 15-én Miskolcon került sor az egysítésre.

Az egészségügyi minisztérium a kórházak és rendelőintézetek egységét fokozatosan megvalósítja az ország egész területén.

A kórházak és a rendelőintézetek működésének egysítése a gyakorlatban azt jelenti, hogy a kórházi és rendelőintézeti orvosok napi munkájuk egy részét a kórházakban, másik részét a rendelőintézetben töltik el. Így válik lehetővé, hogy megfelelő irányítás mellett ugyanaz az orvos kezelhesse a beteget a kórházban, aki a rendelőintézetben is kezelte. Az orvosi ellátásnak ez a rendszere lehetővé teszi, hogy a magasabb képesítésű kórházi orvosok is résztvegyenek a rendelőintézetek munkájában és így hozzájáruljanak a betegellátás magasabb színvonalának megteremtéséhez. A rendelőintézeti orvosok kórházi működésükkel fokozottabban képezhetik magukat tovább, s így tudásuk kiszélesítésével elősegítik a jobb betegellátást. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. július 27.

6 óra 50 perc

A begyűjtés legfontosabb soronkövetkező feladatai - Nagy Imre  
Élelmezési miniszter beszéde

Szia-FT/Mk FT K

A megyei tanácselnökök értekezletén Nagy Imre élelmezési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a begyűjtés legfontosabb soronkövetkező feladatairól tartott beszámolót.

- Mai értekezletünk már a begyűjtés időszakára esik - kezdte beszédét. - Az augusztus 20.-ig előttünk álló négy hét, amely a begyűjtés első szakasza, fogja megmutatni, hogy a tanácsok hogyan készültek fel annak minél sikeresebb végrehajtására. Minden azon mulik, hogyan fogunk most munkához, milyen intézkedéseket teszünk, hogyan tudjuk kézben tartani azt a hatalmas apparátust, amely a begyűjtést végzi, hogyan tudjuk dolgozó parasztságunkat állampolgári kötelességének teljesítésére lelkesíteni. Ezért minden tevékenységünket egyetlen nagy erőfeszítésbe kell összpontosítani, mert csak így tudjuk biztosítani a begyűjtés sikerét. A tanácsok munkájának helyességét, vagy helytelenségét, nem a jelentések, hanem a számok, a begyűjtött mennyiségek fogják megmutatni. A begyűjtés első szakasza döntő jelentőségű a tanácsok egész évi begyűjtési munkájának sikere szempontjából.

- A begyűjtés terén ezernyi problémánk van. Az idei termés sokkal gazdagabb, sokkal nagyobb, mint számítottuk. Ez a tény új feladatot állít bennünket és újszerűen veti fel a terv teljesítésének kérdését is. A tanácsok felajánlották, hogy a bő termés árnyában fokozzák munkájukat. Ez az eddigi vállalások megemelését jelenti. A vállalások felemelését rendkívül fontos népgazdasági érdekek is megkövetelik és tanácsoknak most az az elsőrendű feladatuk, hogy eleget is tegyenek vállalt kötelezettségüknek.

- Komoly nehézségeket okozós nagyobb erőfeszítéseket követel a nedves időjárás is, aminek következtében a begyűjtés ideje szűkebbre korlátozódott. A feladatok tehát torlónak és ahhoz, hogy a tanácsok vállalt kötelezettségüket augusztus 20.-ra teljesíteni tudják, meg kell sokszorozniok erőfeszítéseiket.

- A nedves időjárás mellett a begyűjtést nehezíti, hogy lazaság mutatkozik a tanácsapparátus munkájában az állami fegyelem és az állampolgári kötelesség terén. A tanácsoknak elsősorban e téren kell a legsűrűsebb és gyökeres változást elérniük. Az apparátus nem tette eléggé magáévá a "cséplőgéptől a begyűjtőhelyre" jelszavató és ennek következménye, hogy van lemaradás, különösen az ősziárpa beadásánál, ahol a fekete kereskedelem már is jelentkezik. Sokhelyütt a gyors cséplésre és nem a gyors beadásra fektetik a súlyt. Bár vannak szép példák, szép kezdeményezések, de a dolgozó parasztság tömegében még nem érte el azt az eredményt, amit a kormányzat tőle elvár. Lazaság mutatkozik az állampolgári kötelesség terén is. A tavalyi példán okulva a tanácsapparátuson keresztül tudatosítani kell  
önem vált vérükké /folyt. köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B E .kiadás

1951. július 27.

6 óra 55perc

/A begyűjtés legfontosabb....1.folyt./ Szia-FT/Mk FT K

a parasztságban, hogy a terménybegyűjtés állami, hatósági aktus, és nem társadalmi akció. A társadalmi szervek a begyűjtés terén hatalmas segítséget nyújtanak, de a vezetés az állami szervek feladata. Parasztságunknak világosan látnia kell, hogy a beadás, számára törvényes kötelesség. A nehézségek leküzdésének elengedhetetlen feltétele, hogy a begyűjtést irányító szervek, de a tanács egész apparátusa is kiküszöböljön munkájából minden lazaságot, fokozza, javítsa az ellenőrzést és nem utolsósorban elengedhetetlen az, hogy a tanácstagok példamutatóan ennek a harcnak az első soraiban küzdjenek.

- Az egészséges optimizmus feltétlenül szükséges a munkához. Enélkül eredményesen dolgozni és a begyűjtés teljes sikerét biztosítani nem lehet. De keményen fel kell lépni az elbizakodottság ellen, amelyet a gazdag termés több helyen máris életre hívott. Szemet hunyni a nehézségek előtt: egyszerű öncsalás, ami számos veszélyt rejt magában.

- Haladóktalanul meg kell javítani a begyűjtést irányító operatív és társadalmi bizottságok munkáját. Ezen a téren is mutatkozik lazaság. Az operatív bizottságok eddigi működése nem kielégítő, szétfolyó, bizonytalan és fő hibájuk, hogy mindennel foglalkoznak, ami a megyében általában felmerül. Átveszik más szervek feladatát, így az aratástól a behordástól a tarlóhántáson keresztül a cséplésig, mindennel foglalkoznak, holott az operatív bizottságok a begyűjtésre szervezett bizottságok, feladatuk annak teljes joggal való irányítása. A megyei és járási operatív bizottságok alapvető feladata a falusi társadalmi bizottságok segítése, munkájuk irányítása és ellenőrzése. A társadalmi bizottságok vivják a döntő utközetet a begyűjtés terén, ők érintkeznek közvetlenül a beadással, ők találkoznak először az ellenséggel a munkájával. Epp ezért munkájuk döntő jelentőségű a begyűjtés szempontjából és ebből következik, hogy a falusi társadalmi bizottságokat a legmesszebbmenően támogatni kell.

Ezt a munkát az operatív bizottságoknak és a tanácselnököknek kell kézbe venniük. Az agitáció és propaganda főfeladata jelenleg az, hogy lendületet adjon a begyűjtésnek, azt tömegmozgalommá tegye. Az agitációt és propagandát nem szabad rezortfeladatnak tekinteni, hanem a begyűjtő és a tanács apparátusnak kell első sorban a begyűjtés agitátorainak lenni.

- Idei gazdag termésünk begyűjtésének szervezete - folytatta a miniszter - az eddigiekkel szemben lényegében új. Újat jelent az, hogy dolgozó parasztságunkat a begyűjtés teljesítéséért iparcikké juttatásával premizáljuk. Ennek keretében mintegy 550 millió forint értékű iparcikk, háztartási felszerelés, textilárú jut azok számára, /folyt.köv./

ezért fontos az agitációs és propaganda munka fellendítése.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. július 27.

7 óra — perc

/A begyűjtés legfontosabb..2.folyt./ Szia-FT/Mk/Mk FT K

akik példamutatóan tesznek eleget államunkkal iránti kötelezettségeknek.

- A begyűjtés hatalmas lendítője a begyűjtési verseny. Itt kezdetben még komoly hibák és hiányosságok mutatkoztak. A verseny megindult országosan, de rendkívül lassan fejlődik. És ami a legnagyobb baj, sok helyen még formális, nem vált a tömegek eleven mozgalmává. Ennek főoka, hogy a falusi vezető funkcionáriusok, tanácstagok, párttagok részéről is hiányzik a példamutatás. A tanácsoknak meg kell változtatniuk a verseny formális és hivatalos jellegét, versenytáblákat kell készíteni, jutalmakat, okleveleket kell kiadni és legfőképpen elő kell segíteni az egyéni párosverseny kifejlődését. A versenyeredményeknek pedig nagy nyilvánosságot kell adni. El kell őrnünk, hogy a verseny eleven, szíves legyen, és a falusi dolgozók széles nyilvánossága előtt folyjék.

Az ellenséggel szembeni fokozott őberséggel kapcsolatban Nagy Imre a többi között a következőket mondta:

- Az ellenség megtalálja és kihasználja azokat a lehetőségeket, amelyekkel keresztül gátolni tudja munkánkat. A mi feladatunk az, hogy őberék legyünk, tisztán lássuk az ellenség célkitűzéseit és megfelelő erővel intézkedésekkel elejét vegyük alattomos mesterkedéseiknek. Az egyik módszer, amellyel megkísérelte az ellenség a támadást, az átlagteremtés mennyiségének meghamisítása. A tanácsapparat uszoritva tudomásul vette ezt, holott a begyűjtéssel kapcsolatban ennek nagy veszélye van, amit az ellenség tudatosan ki szeretne használni. Cséplőgép-ellenőreink feladata, hogy az egyes gabona-többleknél ellenőrizzék azt is, hány hold területről szállították azt be és ennek alapján ellenőrizzék a terméssátlagot.

- A másik veszély az árpabegyűjtés terén mutatkozik. Ezzel kapcsolatban is szigorúan a kiadott rendelet szellemében kell eljárni, ami kimondja, hogy takarmánygabona csak a beadási kötelezettség száz százalékos teljesítése után vihető piacra, <sup>és csak</sup> olyan községről, amely maradéktalanul eleget tett árpabeadási kötelezettségének. Ezzel szemben azt tapasztaljuk, hogy az árpbeadása lassan halad, ugyanakkor a fekete piacon viszont már megjelent a 4-5-600 forintos árpa. Az ellenség tehát már is megpróbálta elirányítani a gabonát, amivel szemben a tanácsoknak a legkeményebben fel kell venni a harcot és a törvényes rendelkezéseket rendkívüli szigorral alkalmazniuk kell.

- A begyűjtés ütemének gyorsításával kapcsolatban helytelen az a törekvés, hogy siettetik a nedves gabona cséplését. Ez azt eredményezi, hogy a cséplőgéptől a begyűjtőhelyig megtörik a gabona utja, mivel azt a cséplés után szárítani kell. A helyes eljárás az, hogy a gabona kiszáradását asztagban végezzük és csak száraz állapotban csépeltezzük. Helyes ez azért is, mert

/folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14.kiadás

1951. július 27.

4 óra 05 perc

/A begyűjtés legfontosabb....3.folyt./ Szia-FT/Mk/Mk FT K

a. nedves gabona tárolásánál fennáll a bemelegedés, begyulladás veszélye és minden intézkedést meg kell tenni ennek a veszélynek az elhárítására. A nedves gabona szárítása, forgatása igen sok munkaerőt igényel és nem utolsósorban raktáraink befogadóképességét is egyharmaddal csökkenteti, mert az előírt másfél méter helyett a nedves gabona csak 50 centiméter magasságban tárolható.

- A tanácsoknak igen komoly feladatuk a raktározás kérdése. Állandóan ellenőrizniük kell a betárolt gabonát és biztosítaniuk kell a szükséges raktárhelyiségeket. Raktárkapacitásunk kicsi volta miatt gondoskodni kell szükségraktárak igénybevételéről. Ezen a téren is a tanácsoknak a megadott rendelkezések értelmében kell eljárniuk és torlódás esetében keressenek azonnali megoldást, vagy saját erejükből, vagy a felettes szervek segítségével.

- A begyűjtés felelős vezetői a tanácselnökök, akiknek kötelességük, hogy a pártra, kormányzatunk törvényeire támaszkodva, szerezzenek érvényt népi demokratikus államunk érdekeinek olyképpen, hogy dolgozó parasztságunk maradéktalanul tegyen eleget állampolgári kötelességének. Haladéktalanul lépjenek fel tanácsaink az ellenséggel szemben és már a kezdet kezdetén szigorúan járjanak el azok ellen, akik az állam iránti kötelezettségüket nem teljesítik.

- Önök - mondotta befejezésül - szocialista építésünk rendkívül felelős posztján állnak és ezekben a hetekben népgazdaságunk legnagyobb feladatát hajtják végre. Legyenek büszkék arra, hogy ezt a legnagyobb feladatot Önök végzik, de becsületes, odaadó, önzetlen munkájukkal legyenek is méltók a nagy feladatokra.

A beszámolót számos hozzászólás követte.

Markó Gyula, a győr-sopronmegyei tanács vb. elnöke felhívta a figyelmet arra, hogy a nedves gabona cséplése növeli a szemvesztésig százalékát is. Elmondotta, hogy számos helyen megnézték a nedvesen cséplelt gabona szálmáját és megállapították, hogy annak szemvesztése megközelíti a 15-20 százalékot is.

Gál Antal, a téti járás tanácsa végrehajtóbizottságának elnöke elmondotta, hogy hosszú időn keresztül járásuk az utolsó helyen állt. A pártbizottság és a tanács végrehajtóbizottsága aktív hálózatot szervezett, amelynek egy-egy tagja rendszeresen a gyakorlatban segíti a községi tanács munkáját. A munka megjavulása magával hozta az egészséges versenyszellem kialakulását. Fokozott őberséggel kísérik a kulákok tevékenységét, ennek eredménye, hogy 27 olyan kulákot lepleztek le, s indítottak ellenük eljárást, akik vagy az aratást, vagy a cséplés munkáját szabotálták. A járási tanács és a pártszervezet együttes munkájának eredménye, hogy most Győr-Sopron megyében a legjobbak között vagyunk és úgy fogunk dolgozni, hogy a begyűjtés során a megye legjobb járása címet nyerjük el.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. július 27.

7 óra/10 perc

/A begyűjtés legfontosabb...4.folyt./ Szia-Ft/Mk/Mk FT K

Pápai Endróné a turai tanács végrehajtóbizottságának elnöke beszámolt eddigi eredményeiről és elmondotta, hogy az aratást tíz nap alatt fejezték be. Ugy szervezik meg a cséplést és begyűjtést is, hogy azzal se maradjanak le. Elmondotta, nagy nehézséget okoz számukra az, hogy termésüket aszódra kell szállítaniok, ahol a malom öt óra után nem veszi át a gabonát s előfordult, hogy megrakott szekerekkel vissza kellett térniök.

Nagy Imre a felszólalásokra adott válaszában megígérte, hogy haladéktalanul megszüntetik a fennálló hibákat, hiányosságokat.  
/MTI/

Kinőtték az üzemet - augusztus 20.-ig új gyártelepre költöznek az Orion Rádió és Villamossági Vállalat dolgozói

i SB/PE/Mk BS K 4 3

1946-ban, amikor az Orion Rádió- és Villamossági Vállalat dolgozói szocialista tulajdonba vették az üzemet, megkezdődött a gyár rohamos fejlődésének korszaka. A termelés 1946-hoz viszonyítva 1950-ben csaknem ötszörösére emelkedett. Az Orion dolgozóit nem fenyegeti többé a munkanélküliség réme, mint a tőkés gazdálkodás idejében, amikor egy évben csak négy-öt hónapot dolgoztak. A rohamos fejlődés oda vezetett, hogy a vállalat dolgozói szinte kinőtték az üzemet, szüknek bizonyult a munkahely.

Ötéves tervünk segített az oriongyári dolgozókon: Kőbányán megkapták a volt Szent István tápszergyár épületeit. A megfelelő átalakítás után a vállalat dolgozói június 3.-án megkezdték a költözködést az új gyártelepre, amely több mint négyszer akkora, mint a régi Orion gyár. A költözködő üzemek dolgozói komplex-brigádokat alakítottak, hogy minél előbb befejezzék a gépek és az üzemek áttelepítését. A legjobb eredményt a karbantartó brigád tagjai érték el, akik a forgácsoló műhelyt tizennégy helyett nyolc nap alatt állították üzembe az új helyen. A vállalat felét már áthelyezték, a hátramaradó részt pedig augusztus 20.-ig telepítik át új helyére.

Míg a régi Orion gyárban gondolói sem mertek a zárt ciklusos termelés megvalósítására, az új gyártelepen e módszer szerint szervezik meg a munkát. Az új módszer segítségével a gyár békés-harcosai teljesíthetik 1951 évi tervüket, amely szerint kétszer annyi rádiót készítenek a dolgozóknak, mint 1950-ben. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 július 27

12 óra 20 perc

A szabolcs-szatmári békebizottságok jó néprévelő munkával harcolnak a cséplés és begyűjtés sikeréért

i Vid Hné Kö Mi Ie 3,2 N y i i e g y h á z a ,

A szabolcs-szatmármegyei kemecsei járásban a békebizottságok jó munkája nyomán vasárnap husz gép vett részt a békecséplésben. A demecseri gépállomás Berkeszen dolgozó cséplőgépénél tartott békeröpgyűlésen elhatározták a cséplőmunkások, hogy 1200-as gépükkel naponta száznyolcvan mázsát csépelnek.

A nyirmihálydi cséplőgépek mellett dolgozók a "Békecséplés legjobb gépe" címéért versenyeznek. A cséplőbrigádok békebizottsági tagjai meglátogatták a dolgozó parasztokat, beszélgettek velük. Nagyrészt ennek köszönhető, hogy a dolgozók közös szűrűkre hordták a gabonát s ezzel csökkentették a gépállások idejét.

Illés Istvánné és Rádi Julia kótai békebizottsági tagok legutóbb Hódi Mihálynét keresték meg a cséplő mellett s míg a gép cséplött, elbeszélgettek vele. Elmondták neki, hogy milyen sokfajta kedvezményt ad a nép állama azoknak, akik gyorsan beviszik felesleges terményüket a gabonaraktárba. Kiemelték, hogy minden mázsa begyűjtött gabonával a békét biztosítja, a békétübert erősíti a dolgozó parasztság. Mindjárt kiszánították azt is, hogy Hódi Mihálynénak mennyi a fejadagja és vetőmagszükséglete. A beszélgetés után Hódiné nem vitte padlására felesleges terményét, hanem 156 /százötvenhat/ kilós beadási kötelezettségén felül még 253 /kétszázötvenhárom/ kiló gabonát adott be "C"-vételi jegyre, közvetlenül a gép alá. /MTI/

R.

Földesen már vásárolnak a "C" jegyes beadásra kapott utalványra

i Vid Hné Kö Mi Ie 3,1 D e b r e c e n

Szerdán délután vagy tizenöt dolgozó parasztasszony válogatott egyszerre a földesi földművesszövetkezetben a sok áru között: szövetekben, nyáriruhaanyagokban, cipőkben. Igyekeztek a beadással s a tanács is gyors munkát végzett: azonnal kiadta a teljesítőknak a vásárlási utalványt.

Lakatos Imréné - Lakatosék kilenc mázsa búzát adtak be "C" jegyre - most csak 172 /százhetvenkét/ forint értéket vásárolt az utalványokból. Magának egy sötétebb, lányának pedig szép mintás, világos ruhaanyagot vett.

Oláh Zsigmondné is nagy csomaggal hána alatt lépett ki a földművesszövetkezetből. A beadási jutalomként kapott vásárlási utalványokból 206 /kétszázhat/ forint összegben vásárolt. Kék inget férjének, ruhánakvalót a lányának, meg több szükséges dolgot vásárolt. Keres Károlyné is. A fizetésnél boldogan mondotta: -Érdemes volt a géptől beadni a felesleget, sok szép mindent kaptunk érte. Megmutatom a szomszédoknak is, hadd lássák, mi minden jár annak,

aki beadási kötelezettségén felül beadja felesleges terményét.

A földesi dolgozó parasztok igyekeznek is a beadással. Szerdáiig már 79 /hetvenkilenc/ dolgozó paraszt teljesítette beadási kötelezettségét 200 /kétszáz/ százalékon felül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 július 27

12 óra 15 perc

Meggyorsult a begyűjtés Helesfán a tanács állandó bizottságának jó munkája nyomán

i Vid Hné Ki Mi Io 4,3

Helesfán működik Baranya megye egyik legjobb dolgozó mezőgazdasági állandó bizottsága. A községi tanács elnöke, Kiss Ferenc a múlt évben tagja volt a Szovjetunióban járt parasztküldötségeknek és az ottani tapasztalatok alapján szervezte meg falujában az állandó bizottságok munkáját.

A begyűjtési állandó bizottság a mezőgazdasági állandó bizottság tagjaival együtt minden dolgozó parasztot felkeres ott-honában vagy a gép mellett, hogy megmagyarázza nekik a gyorsbeadás előnyeit. Megszervezték a közös szérút is, ahonnan valamennyien a géptől viszik a begyűjtőhelyre gabonájukat. Legmeggyőzőbb érvük a személyes példamutatás. Premanics József, a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke 677 /hatszázhetvenhét/kiló kenyérgabonabeadási kötelezettsége helyett több mint nyolc mázsa búzát adott be. Példája hatott: tizenkét dolgozó paraszt hívta ki egymást versenyre begyűjtési tervük 150 /százötven/százalékos teljesítésére. Közülük Lakatos József tizenkétholdas középparaszt nyolc mázsa kenyérgabona helyett máris 12 /tizenkét/ mázsát adott be a cséplőgép mellől.

A mezőgazdasági állandó bizottságnak is köszönhető, hogy Helesfa a szomszédos Dinnyeberki községgel begyűjtési párosversenyben van. A dinnyeberkiek százötven, a helesfaiak kétszáz százalékra vállalták begyűjtési tervük teljesítését.

A többi bizottság is kiveszi a részét a munkából. Az egészségügyi bizottság tagjai felkeresik a cséplőgépeket, ellenőrzik, hogy rendben van-e a gyógyszeres láda, a biztosították-e a cséplőmunkások részére a tiszta ivóvizet.

Az oktatási bizottság tagjai a "Szabad Föld Vasárnapok" on rövid előadásokban ismertetik, mennyi előnye származik a dolgozó parasztságnak abból, ha gyorsan teljesíti beadási kötelezettségét. Az oktatási bizottság leglelkesebb segítői a DISz-fiatalok.

A jó összmunka eredményeként az alig hatszáz lakosú községben legutóbb egyetlen nap alatt huszonnyolc mázsa kenyérgabonát adtak be a dolgozó parasztok és bár a cséplést csütörtökön délután kezdték meg, a község már szombat estig közel huszonöt százalékra teljesítette begyűjtési tervét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 július 27

12 óra 55 perc

Az előttünk álló feladatok sikeres megvalósítása mezőgazdaságunk szocialista építését jelenti - Keresztes Mihály beszéde

t Szia/Jné/Hné FT 10 4

A megyei tanácselnökök értekezletén Keresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter első helyettese "A termelőszövetkezetek fejlesztése és a növénytermelés időszerű feladatai" címmel tartott beszédet.

Beszéde elején az aratás helyzetéről adott rövid közlést, majd felhívta a tanácselnökök figyelmét, hogy az árpa és a zab aratásánál lemaradás mutatkozik. Mindent meg kell tennünk az aratás haladéktalan befejezéséért, mert különben nem tudjuk megakadályozni a munkák torlódását. Azonkívül a késői aratás magasabb százaléku szervesztetőséget is jelent.

- A behordással párhuzamosan - mondotta Keresztes Mihály - most már teljes erővel kell hozzálátnunk a csépléshez. Cséplőgénparkunk az öt éves terv ez évi előirányzata alapján is jelentős mértékben megnövekedett, úgy hogy a lehetőség megvan a cséplés időben való befejezéséhez. A szükséges üzemanyagot a megyék rendelkezésére bocsátottuk, de felkészültünk arra is, hogy a megyei elosztásnál hibák fordulhatnak elő. Ezért közzenlétet tartunk az AFORT-nál és telefonhívásra néhány óra alatt az ország bármelyik részébe elszállíthatjuk a hiányzó üzemanyagot.

- Terményünk bősége - mondotta Keresztes Mihály - megnövelte a cséplés feladatát is és ennek csak akkor fogunk eleget tenni, ha biztosítjuk munkák folyamatosságát. Ezért a megyei kiegészítő szervek központjait elláttuk a cséplőgépek kijavításához szükséges fontosabb alkatrészekkel.

- Nagyon fontos, hogy fokozott gondot ügyeljünk a gabona tisztántartására. Az egyes terményfélések elcséplése után a cséplőgépeket ki kell mosni, hogy megakadályozzuk a buza keveredését rozssal vagy árpával.

- Feladataink töbrétük - folytatta Keresztes Mihály - e közülük egyet sem hanyagolhatunk el. A tanács tagoknál legyen gondjuk arra is, hogy a másodvetés fontosságát minél szélesebb körben tudatosítsák dolgozó parasztságunkkal. Le kell lépni azoknak azokat, akik azt terjesztik, hogy ebben az esztendőben nem fontos a másodvetés, hiszen a kedvező időjárás következtében onkál is eleendő termésnyt gyűjthetünk be. A másodvetés nagy fontosságát világosan tárják elénk a következő számok: egymillió kat. hold másodvetésnek biztosításával 66 /hatvanhat/ millió kiló értékesíthető forrájt és 528 /ötstúszhatszáznyolc/ millió kiló mennyiségű értékesíthető takarmányt termelhetünk. Ennek a mennyiségnek a felhasználása az állattenyésztésben 46 /negyvenhat/ millió kiló húsgyarapodást eredményezhet, mi szaporodásnál 92.400 /kilenevenkétszázharminczár/ szarvasállatnak felel meg.

/Folyt.köv./

/Keresztes Mihály beszéde...1.folyt/ t Szia/Jné/Hné FT Io

Keresztes Mihály ezután a termelőszövetkezetek fejlesztéséről beszélt.

- A termelőszövetkezetek fejlesztésének - mondta - alapvető feltétele a meglévő termelőszövetkezetek megszilárdítása. Világos, hogy azok a termelőszövetkezetek, amelyek jól gazdálkodnak, jó a növénytermelésük, állattenyésztésük, a munkaszervezet jól működik, minden problémájukat, különösen a termelőmunka során, saját erejükből oldják meg. Az ilyen termelőszövetkezeteknek sokkal nagyobb a vonzása az egyéni dolgozó parasztok felé, mint azoknak, melyeknél hibák, hiányosságok vannak.

- Termelőszövetkezeteink fejlesztésének abban a szakaszában vagyunk, amikor egyre több és több dolgozó kis- és középparaszt lép be vagy alakít új termelőszövetkezetet. Ezért nagy gondot kell fordítanunk arra, hogy termelőszövetkezeteinkben jól menjen a munka s a növényápolásnál, aratásnál előforduló hibákat és hiányosságokat minél eredményesebben kiküszöböljük. Munkánk akkor halad helyes irányban, ha elérjük a termelőszövetkezetek tagságának minél nagyobb mérvű bevonását a munkába és ezzel párhuzamosan a családtagok bevonását is. A munkaidőt sokkal jobban kell kihasználni, ez alatt azt értjük, hogyamíg a feladatok úgy követelik, korá reggeltől késő estig folyjon a munka. A termelőszövetkezetek tagságában tudatosítanunk kell, hogy ők termelőszövetkezeti gazdák, saját maguknak a gazdái s ez meghatározza, hogy a munkaidőt nem az órák, hanem a termelés és gazdálkodás viszonyai írják elő.

- A behordás és a cséplési munkák elvégzése mellett be kell fejezni a másodvetéseket és a tarlóhántást is. A kapásoknál a terméshozam növelése érdekében el kell végezni a kukorica és napraforgó pótbeporzását és egyes növényféléseknél a tőszelektió végrehajtását, egyszóval biztosítani kell a növényápolás még hátralévő munkáinak jó elvégzését.

- Fontos feladatként áll termelőszövetkezeteink előtt az állattenyésztés továbbfejlesztése. A bő szálastakarmány és szemestakarmány biztosítása mellett gondoskodnunk kell a főrőhelyek növeléséről, istállók, ólak építéséről. Ennek érdekében fel kell tárnunk minden rejtett tartalékot, igénybe kell venni a megye területén lévő romépületeket, biztosítani kell a vályog és téglaházi előállítását. Az építési anyagok házi előállítását termelőszövetkezeteink széles mozgalmává kell fejleszteni. A cséplés befejeztével, sőt bizonyos részben már az alatt is, el kell kezdeni istállók, silók és dohánypajták építését. Az állattenyésztés kiszélesítése érdekében a szövetkezeti tagok háztáji gazdálkodásában is növelni kell az állatállományt, ehhez a termelőszövetkezeti tagok használják fel azt a lehetőséget, melyet hitelrendszerünk nyújt számukra. El kell érünk, hogy a termelőszövetkezetek közös állatállománya piacra, közfogyasztásra kerüljön.

/Folyt.köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 július 27

13 óra 15 perc

/Keresztes Mihály beszéde...2.folyt/ t Szia/Jné/Hné FT Ie

- A termelőszövetkezetek megszilárdítására - folytatta Keresztes Mihály - használjuk fel termelőszövetkezeteink jövedelemelosztásának új rendszerét. Ez abban különbözik a tavalyi jövedelemelosztástól, hogy nagyobb mértékben érvényesíti a terményből való részesedést. Az új jövedelemelosztás nagy jelentősége részben abban áll, hogy a termelőszövetkezetek tagjainak a háztáji állattenyésztés feltételeit kiszélesíti, részben pedig igazságosabbá teszi a jövedelemelosztást: azáltal, hogy azoknak, akik nagyobb mértékben vettek részt a termelőszövetkezet munkájában, nagyobb mértékű természetbeni juttatást biztosít.

- Ki kell szélesíteni a termelőszövetkezeti agitációt, el kell érniük, hogy a dolgozó parasztság és ezen belül minél nagyobb mértékben a középparasztság is a termelőszövetkezetek felé forduljon. A termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése során gondot kell fordítani a fokozatosság elvének betartására, ami alatt azt értjük, hogy a dolgozó parasztságnak szabadon dönthessenek abban, hogy I-es, II-es vagy III-es típusú szövetkezetbe lépnek-e be. A termelőszövetkezetek őszi fejlesztése során sok olyan probléma is felmerült, hogy az I-es és II-es termelőszövetkezeti csoportok fejlettebb, tehát III. típusú szövetkezetté akartak átalakulni. Világos, hogy az ilyen törekvéseket támogatnunk, felvilágosító munkával erősíteniük kell, Mindenképpen vigyáznunk kell, hogy itt ne sértsük meg az önkéntesség elvét, de bátran beszéljünk az I. és II. típusú csoportok tagsága előtt a III. típusú termelőszövetkezetek gazdálkodásának előnyeiről.

- Termelőszövetkezeteink fejlesztése szempontából fontos, hogy a szövetkezet tagjai maguk is növényvelők legyenek és tapasztalataik, eredményeik ismertetésével segítsék hozzá az egyénileg dolgozó parasztságot a mezőgazdaság szocialista fejlődésének útjához.

- Az előttünk álló mezőgazdasági feladatok sikeres megvalósítását végre kell hajtásunk - fejezte be beszámolóját Keresztes Mihály. - Nem állítom, hogy könnyűek a feladatok, nehéz, de végrehajtható feladatokról van szó, jó végrehajtásuk pedig jelenti gazdag termésünk betakarítását, mezőgazdaságunk szocialista építését, hazánk gazdasági erősödését és a békéfront ránk eső szakaszának sikerét. /MTI/

Megfogadták a kolhozparasztküldöttek utmutatását

i Vid Hné Kő MI Ie 4,4

B ó k ó s a b a

Az elmúlt évben Magyarországon járt kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldötségek tagjai a békésmegyei Nagyszénás községbe is ellátogattak, ahol a termelőcsoportokon kívül több egyéni- és gazdálkodó dolgozó parasztságot is felkerestek. Beszélgettek a gazdálkodó parasztsággal is hosszán elbeszélgettek a kolhozok termés-eredményeiről. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 július 27

13 óra 35 perc

/Mégfogadták a kolhozok...folyt/1 Vid Hné Kő Mi Ie  
Elmondották, hogy a Szovjetunióban nem ritka a száz-százhusz mázsás kukoricatermés hektáronként, amit Magyarországon is el lehetne érni, csak egy kicsit jobban kellene törődni a földdel. Huszár Józseffel is megismertették azokat a módszereket, amelyekkel a magas kukorica-termést elérik.

Először is ősszel jól felszántják a földet, úgy tárolják a nedvességet. Tavasszal azután, amikor a hó elolvad, fogsolják, porhanyósítják a talajt és így tartják, amíg a mag bele nem került, de azután is. A vetést négyzetesen végzik. Természetesen a vetőmagra is gondosan ügyelnek. Még ősszel, a törés idején válogatják ki erre a célra a legszebb csöveket és csak olyan töről, amelyen két cső van. Amikor a kikelt kukorica már két levélben van, újra porhanyósítják a földet és a tövére tyuktrágyával kevert fahamut szórnak. Ez - amellett, hogy tápanyag a kukorica számára - nem engedi elpárologni a nedvességet a földből. Annyiszor kapálnak, ahányszor szükséges, ha kell, nyolcnaponként is. Mikor pedig a virágzás ideje eljön, pótbeporzást alkalmaznak.

Huszár József elhatározta, hogy megpróbálja ő is ilyen módszer szerint termeszteni a kukoricát. Csakhamar rájött azonban, hogy egyéni gazdálkodás mellett ezt nem igen tudja megcsinálni, már csak azért sem, mert "nadrágszij"-parcellán nem tud a gép olyan munkát végezni, amilyen ehhez szükséges.

Öt hold földjétől alig ötszáz méterre volt a nagyszónási "Lenin" termelőszövetkezet földje. Addig sokat foglalkozott a gondolattal, hogy belépjen-e vagy sem a "közösbe". De azután, hogy meglátogatták a kolhozparasztok, nem telt bele egy hónap, ő is belépett a "Lenin" termelőszövetkezetbe. Elhatározták, hogy két holdon a kolhozparasztoktól tanult módszerrel termelnek kukoricát.

A módszer bevált. A két hold kukorica gyönyörűen fejlődik. Kilátás van rá, hogy elérik a hatvan mázsás termést.

- Jövőre már az egész kukoricát így termesztiük, - mondja Huszár József, aki a tsz -ben, mint növénytermesztési brigádvezető dolgozik. - A szovjet elvtársaktól kapott módszer hozzásegít bennünket ahhoz, hogy jövőre még több terményt tudjunk adni országunknak, öt éves tervünknek./MTI/

---

Munkaerő-tartalékok Hivatala hírei

§ Hné K Építőipari Vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segéd munkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-utca 22.sz.alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Légymányosi Gyárépítő Vállalat, Vizóépítő Vállalat.

Nagyfuváros-utca 18.sz.alatt: Kőbányai Középipari Vállalat, Budapest Egyesült Középipari Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat. /Folyt.köv./

/Munkaerőtartalékok Hivatala hírei....folyt/ § Hné K

Üllői-ut 15.sz. alatt: Magyar Gyárépítő Vállalat, MÁV Magasépítő Vállalat, Általános Lakásépítő Vállalat, Ürömi-u 24.sz.alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkémény és Kazánépítési Vállalat. Vállalatok keresnek budapesti és vidéki munkára férfi és női segédmunkásokat:

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest, VII. Madách Imre-tér 7.

A Solymári Téglagyár, vidékről és Budapestről keres férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók szállást ad. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat munkavállaló és családtagjai részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási osztályán, III. Külső Bécsi-ut.

Betonutópitő V. Kecskemét, Betonutópitő V. Sárospatak, Fővárosi Utópitő Bpest, Hidópitő V. Budapest, Dob-u.74., Kőbányaipari V. Bpest, Bajcsy-Zsilinszky-ut 16., MÁV Pályaópitő és Felújító V. Bicske, Kőzetfeltáró V. Isaszeg, Vasutópitő V. Bodajk, Vízépitő V. Diósgyőr, Vízépitő V. Kazincbarcika, Vízépitő V. Sajóbáony, 43.sz. Allami Építőipari Tröszt Lacháza, 42.sz. All.Ép. Tröszt Budapest X. Gergely-u.8., 41.sz. Allami Ép. Ip. Tröszt Nagykovácsi, Dunamenti Magasépítő Dunapentele, Lágymányosi Gyárépítési V. Ferente, Magyar Gyárépítési V. Inota, Sajószentpéteri Magasépítő Sajószentpéter, Kisterenyói Szénbánya, Kisterenye, Komlói Szénbánya Komló, Nagybátányi Szénbánya Nagybátány.

Fiúk és lányok 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari tanulónak!

Fiúk részére kovács, öntő, mar és, lakatos, villanyszerelő, gyalus, köszörűszakmába, lányok részére Kovács- és öntőszakma kivételével valamennyi vasipari szakmába van még felvétel.

Jelentkezés helye: Budapesti kerületekben a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a Tanács munkaerőgazdálkodási elnökségénél, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezés helye: Budapestben Wesselényi-utca 44. sz., Nyár-u.9., Práter-u. 31 és Dohány-u.65 sz. alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, iparimunkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-u.7.sz.alatt; vidéken a helyi tanácsnál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

Az Épületbontási Vállalat törmelékrakodáshoz száz segédmunkást keres.

Jelentkezés a vállalat munkaerőgazdálkodási csoportjánál XIII.Váci-ut 4.sz. az udvarban, Magyar Áramvasutak Budapest-Ferencvárosi Osztály-nőnöksége állandó munkára felvesz: férfi és női munkásokat. Jelentkezés: lehetőleg a reggeli órákban IX., Markusovszky-u.8.sz.alatt.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 július 27

14 óra 55 perc

Időjárás jelentés

& Hné/Hné Io A Meteorológiai Intézet jelenti július 27-én,  
pénteken délben:

Fokozódik a felemelegedés

Csaknem egész/szárazföldünket hűvös levegő borítja. A hőmérséklet legmagasabb értéke esütörtökön Moszkvában 13, Varsóban, Prágában 16, Párisban 23, s még Dél-Olaszországban is csak 26-27 fok volt, a 30 fokot csupán a Balkánon és a Kaukázusban haladta meg a felmelegedés.

Hazánkban esütörtökön a nappali felmelegedés 22-26 fokig terjedt, éjszaka a levegő 13-15 fokig hült le. Több helyen hullott kisebb zivataros eső. Jelentékenyebb mennyiség a Mátra és a Bükk környékén, valamint Makón, Borsodnádasd 42, Mezőkeresztes 22, Lillafüred-Makó 20, Salgótarján 13, Hidasnémeti, Eger 11 mm-t jelentett.

Budapestten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, ma több, holnap néhány/lehet lehet még kisebb eső. Az élénk, helyenként erős északi, északkeleti szél mérséklődik. Hűvös éjszaka, a nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombaton reggel: 11-14, délben 23-27 fok között. /MTI/

A begyűjtés sikeréért harcra indulnak az MNDsz-asszonyok

1 M/M/Hné FT K 3,3

A községi és tanyai MNDsz-szervezetek asszonyai július 29-én Béke-Vasárnapot rendeznek, a begyűjtés meggyorsítása ... és sikere érdekében. Ezen a napon kulturbirodok járják végig a dolgozó parasztok házeit, rigmusokban ... éneklük meg a kiválóan dolgozókat, a legtöbb terményt beadokat s fokozottabb munkára sarkalják a hátul kullogókat. A nőnevelők is sorra járják a községek házeit és értékes felvilágosításokkal járulnak hozzá a begyűjtés sikeréhez. Délután a falu több pontján kisgyűléseket tartanak, melyeken ugyancsak a begyűjtés fontosságával foglalkoznak majd az előadók. A kisgyűléseket kulturálisorral kötik egybe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás

1951 július 27

15 óra — perc

Öröm lesz bányásznak lenni Balinkán - Világos lakások, korszerű öltöző és mosdó, jó közlekedés biztosítja a balinkai bányászok egészségét, kényelmét

i Szil/Jné/Hné BS Ie 4,3

A balinkai mintabánya lejtős-aknájából augusztus 10-én indul meg a szén. A függőaknából már szállítják a szenet. A balinkai mintabánya igazgatósága és a minisztérium gondoskodott az egyre növekvő munkaerőszükséglet biztosításáról. A negyedik negyedévben ötven vágár érkezik Kisgyórnól.

A bánya termelésének növekedésével párhuzamosan bányászvárossá épül Bodajk. Még az idén elkészül hetvenkét ház, hatalmas háromemeletes épületek, egy-két és háromszobás, fürdőszobás, teljes kényelmi lakásokkal. Befejeződik a 107 /százhat/ személyes légónyszállás építése is. A légónyszállás világos, tiszta, egészséges szobáiban négy-négy bányász lakik. Mind a lakótelepen, mind a légónyszálláson kulturotthont építenek, könyvtárat rendeznek be.

A más közlekedésben lakó bányászokat vonat szállítja Balinkára. Az állomásról egy-két perc alatt elérik a bányászok a kétemeletes öltöző- és mosdóépületet. Az öltözőben minden bányásznak meglesz a maga helye, ahol levetkőzik, liften leengedi tiszta ruháját és a felvonó felhozza a munkaruhát. A gépesített adagolóból kapja meg lámpáját, szerszámját. A bányavasut személypályaudvaráról villamosvontatású bányavonat viszi a bányászokat a munkahelyekre.

A nyolcórás műszak letelte után ismét a bányavonaton érkezik fel a bányász a személypályaudvarra. Folyóvizes esiznamosó tisztítja le esznáját, a fürdőben hideg-meleg zuhany várja. Amíg kiőr a fürdőből, ahol egyszerre ötszáz bányász fürödhet, a meleglevetés szárítóberendezés teljesen megszáritja.

Az épület belső szerelése most dolgoznak. Rövidesen sor kerül a vakolásra és a liftek beszerelésére. A balinkai bányászok nagyon várják az építkezés befejezését. Erős elhatározásuk, hogy eleget tesznek a várakozásnak, amellyel a magyar nép feljűk fordul. Mint Fürst Inre vágár, az üzem egyik legjobb dolgozója mondta: "A balinkai bányászok már alig várják, hogy teljes erővel meginduljon a termelés. Sok-sok szén kitermelésével akarják meghálálni a Párt és a kormányzat gondoskodását. Azt akarják, hogy a balinkai bányára büszke legyen nemcsak az egész magyar nép, de a világ minden becsületos, békeszerető dolgozója is." /MTI/

A nagyvásártelepi és kicsinybani piaci árakban árváltozás

Hné & Hné/Hné Ie Ószibarack piros és fehér áru: A 7.50, 8.20, B 6.60, 7.40, C 6.00, 6.80, D 4.90, 5.30, E 3.90, 4.30, F 3.30, 3.70, G 2.40, 2.80, osztályon aluli 1.80, 2.20, alnapdiacsom 1.70, 1.80, gerezdes 1.30, 1.40, II. o. 0.75, 0.85, káposzta --- 1.00 /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951 július 27

15 óra 20 perc

"Szorosabbra akarjuk fogni a békéért harcoló fiatal művészek barátságát!" - Készülnek fiatal művészeink a VIT kulturversenyére

i HA/Vi/Hnó FT Ie 4,3

Sárospatakon, a Rákóczi-várban, a magyar írók és művészek alkotóházában most legnagyobb részben fiatalok tanulnak, dolgoznak. Itt készülnek a berlini VIT nemzetközi kulturversenyén induló fiatal magyar művészek. Muzsikások, énekesek gyakorolnak fáradhatatlanul a kastély szebbnél-szebb szobáiban, hogy minél méltóbban képviselhesék megújított zenekulturánkat a nagy találkozón.

Vásárhelyi Endre, Operaházunk fiatal basszistája Muzsorgszkij "Bolha-dalát" - gyakorolja s különös örömmel készül Bartók és Kodály népdalfeldolgozásainak bemutatására. Veress Antal, a kiváló fiatal hegedűművész már több külföldi versenyen vett részt, de - mint mondja - egyre sem készült ilyen szeretettel és lelkesedéssel, mint a VIT versenyére. Ezt mondja:

- Nagy megtiszteltetésnek veszem, hogy indulhatok a versenyen, hisz a békéért harcoló magyar ifjúságot képviselhetem és sokat, nagyon sokat tanulhatok a nagyszerű szovjet művészekről...

Cserhát Zsuzsa, a Honvéd Központi Művészegyüttes tagjaként a közelmúltban a Szovjetunióban járt. "Elkeseredéssel beszél a fiatal szovjet énekművészek felkészültségéről:

- Remélem, hogy Berlinben ismét találkozhatom velük, s a többi sok békeharcos fiatal művésszel még szorosabbra fognhatjuk a művészetükkel a békét szolgáló fiatalok barátságát.

E cél szolgálatába állította tehetségét a Sárospatakon dolgozó valamennyi fiatal. Munka, fáradhatatlan gyakorlás, memorizálás, a kollektiva bírálata, tanácsai mindazt szolgálják, hogy becsülettel álljanak helyt a Magyar Népköztársaság ifjúságának képviseletében a nagy versenyen, az öt világrész fiataljai előtt rendezett előadásokon.

/MTI/

---

Készül a vasut az őszi csucsforgalomra - Az idei őszi csucsforgalom alatt a tavalyinál harminc százalékkal több árut szállít a vasut

t Ta-NL/Jnó/Hnó NL Ie 4,4

Az idei őszi forgalom hatalmas feladatok elé állítja a vasut dolgozóit. Nagy békeműveink építkezéseikhez és a dus ternés elszállításához, a megnövekedett utasforgalom zökkenőmentes lebonyolításához a vasutas dolgozóknak fokozott munkájára van szükség. Az őszi csucsforgalom problémáiról és ezek megoldásának lehetőségeiről sajtófogadáson szólt be Csanádi György, a MAV vezérigazgatója.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 július 27

15 óra 50 perc

/Készül a vasut az őszi csucsforgalomra...1.folyt./t Ta-NL/Jné/Hné NL Ie

- Az idei őszi csucsforgalom alatt - kezdte beszámolóját - körülbelül harminc százalékkal nagyobb forgalmat kell lebonyolítanunk, mint az elmúlt év őszi forgalmának idején. Ugyanakkor mindössze négy-öt százalékkal több kocsi áll rendelkezésünkre, mint tavaly. Tehát ez azt jelenti számunkra, hogy most sokkal sokkal szervezettebben, nagyobb felkészültséggel kell feladatainkat megoldani. Mindezek mellett az idén arra törekszünk, hogy a forgalmat sokkal gazdaságosabban, olcsóbban bonyolítsuk le. Ennek érdekében számos, a múlt évi őszi forgalomban előfordult hibát kell felszámolnunk. Így például tavaly tulsok tolatómozdonyt állítottunk üzembe, az idén ezek egy részét a menetforgalomba állítjuk. A tehervonatokat a lehető legnagyobb mennyiségű áruval rakjuk meg. Ezek utazási átlagsebességét a tavalyi 13-14 kilométerről 17.5 kilométerre növeljük. Jobban összhangba hozzuk a teher- és személyvonatok forgalmának lebonyolítását. Tavaly ugyanis még gyakran előfordult, hogy a tehervonatokat a személy-, sőt gyorsvonatokkal szemben is előnyben részesítették, ekkor a személyvonatok tíz százaléka, a munkásvonatok három-négy százaléka késéssel közlekedett. Az idén el akarjuk érni, hogy a személyvonatoknak legfeljebb három-négy százaléka, a munkásvonatoknak pedig még egy százaléka se érkezen késve az állomásokra.

- A megnövekedett forgalmat nemcsak olcsóbban, hanem a tavalyinál sokkal igényesebben akarjuk lebonyolítani. Éppen ezért a MÁV az őszi forgalom ideje alatt abban az esetben, ha a szállítató vállalat megrendelésére nem tud idejében és megfelelő számban kocsit biztosítani, bánatpénzt /pönálét/ fizet. A gyors ki- és berakodás érdekében a vasut az áruval megrakott vagy az üres vagonok megérkezése előtt legalább négy órával értesíteni fogja a szállítatókat. Irányvonatok érkezésénél már 12 órával a szállítmány befutása előtt értesítést küld a vállalatoknak arról is, hogy hány kocsi áll a vonat és mi a rakomány. Így nagymértékben hozzájárul majd ahhoz, hogy kellő időben, szervezetten biztosítani tudják a ki- és berakodáshoz szükséges munkacserét és a szállító járműveket.

Ezután arról beszélt, hogy az idén több olyan korlátozási intézkedést - amelyet tavaly vezettek be - csak a legszükségesebb esetekben fognak alkalmazni. Így például tavaly a kirakodási időt túl mereven kezelték: öt óra alatt kellett kirakni minden árut. Most a kirakodási időt árucimmentként állapítják meg. Ugyanez a helyzet az éjjeli rakodással is. Az idén szintén csak a feltétlenül szükséges esetekben folyamodnak a kényszerkirakodás eszközéhez.

- Az áruk szakszerű kirakodása érdekében a MÁV keretében rakodási vállalatot alakítunk - folytatta - és így az egyes szakmákban a ki- és berakodás munkáját képzett szakmunkások végzik majd. Ezzel lényegesen csökkentjük a tavalyi forgalom egyik hibáját: az áruk törésének magas százalékát.

/Folyt.köv./

/Köszül a vasut az őszi csucsforgalomra...2.folyt/ t Ta-NL/Jnó/HNé NL Ie

- A vasut dolgozói az őszi csucsforgalom ideje alatt az eddiginél fokozottabb mértékben segítik majd a tszcs-k, állami gazdaságok szállítási munkáit. A kocsirendeléseket, szállítási tervek készítését - ahol még járatlanok ebben a kérdésben - elvégzik helyettük.

Arról beszélt ezután, hogy a vasut hogyan készült fel ezeknek a feladatoknak, az őszi forgalomnak sikeres lebonyolítására. - Már több mint két hónapja megkezdtek az előkészületeket az őszi csucsforgalom lebonyolítására - mondotta - és ez a munkánk még körülbelül három-négy hétig tart. Előreláthatólag augusztus 18-20-a körül indulnak meg a nagyarányú szállítások, amelyek azután egyre növekednek. A forgalom gyorsaságának és biztonságának növelésére új forgalmi utasítást adtunk ki, amely már a legújabb, legkorszerűbb szovjet módszerek alkalmazásával készült. Ezt már július 1-én be is vezettük, hogy az őszi csucsforgalom megindulásának idejére már a gyakorlatban, kiforrottan tudjuk alkalmazni.

- Nagy feladataink sikeres elvégzésének egyik legfőbb feltétele a munkaverseny- és a Sztahanov-mozgalmak készítése. El akarjuk érni, hogy vonalainkon naponta legalább háromszáz irányvonat közlekedjen. A kétezertonnás mozgalom keretében tavaly mintegy napi tizenötezer tonnával több árut szállítottak vonataink, mint amennyi az átlagos megterhelés. Terveink szerint az idén ezt a számot negyvenegyezer tonnára növeljük. Fejlesztjük az ötszáz-kilométeres mozgalmat is, a mozdonyok által megtett utat a tavalyi napi száznegyven kilométerről száznyolcvan kilométerre emeljük. A két közánkos mosása között eltelt idő alatt tavaly 3200-3300 kilométert tettek meg átlagosan mozdonyaink, az idén a szovjet módszerek fokozottabb alkalmazásával ez tízezer kilométerre emelkedik.

- Még az őszi forgalom megindulásának ideje előtt új vasutvonalak építését fejeztük be. Megnyitott a Bodajk-balinkai vasutvonal, korszerűsítettük a pályákat, kibővítettük állomásainkat, fűtőházainkat, új kutakat építettünk és a pályák fokozott karbantartásával tovább csökkentettük a lassú-jelek számát. Negyvenegy hidat állítottunk helyre és az ország egész területén megszüntettük a vasuti hidaknál az ötkilométeres sebességkorlátozást.

-Vonatértesítő őrhelyek létesítésével, új biztosító berendezések építésével gyorsítjuk meg és tesszük biztonságosabbá a forgalmat. A napokban adjuk át rendeltetésének a Siófok és Balatonboglár közötti korszerű, térközbiztosító berendezést is.

- A javítóműhelyek dolgozói is felkészültek a csucsforgalomra. Az őszi forgalom ideje alatt a javítás alatt álló kocsik számát hat százalék alá szorítják. Ugyanakkor az egyes nagyobb állomásokon mozgó javítóműhelyeket állítunk fel, hogy a kisebb hibákkal ne kelljen a kocsikat a járműjavítóba küldeni.

/Folyt.köv./

2,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951 július 27

16 óra 5 perc

/Készül a vasut az őszi csucsforgalomra...3.folyt/ t Ta-NL/Jné/Hné NL Ie

- A nők fokozottabb munkábaállításáról szóló minisztertanácsi határozat szellemében már eddig is nagy számmal alkalmaztunk a vasut területén nődolgozókat. Az őszi forgalom megindulásáig több mint kétezer, gyakorlatban is kiképzett nődolgozót nevelünk szakemberré. Több mint kilencszáz női jegyvizsgáló és fékező áll majd szolgálatba és megjelennek a vasut különböző területein a női előmunkások, pályaőrök, kocsivizsgálók és biztosítóberendezéskezelők is.

- Az idei őszi forgalom alatt már alkalmazni fogjuk a szovjet vasutasoktól nemrég átvett, ugynevezett 24 órás vonatforgalmi tervet is. Ez azt jelenti, hogy 24 órával előre megtervezzük az egész vonatforgalmat: milyen tehervonatok hova közlekednek és hogy mennyi lesz a menetidejük s nem fordulhat elő indokolatlan vonatácsorgás, torlódás: forgalmi kiesés. Ezt az új, igen hasznos és jelentős módszert a pécsi igazgatóság területén már bevezettük és az itt nyert tapasztalatok alapján augusztus 1-től alkalmazni fogjuk a vasut minden vonalán.

- A vasut mindezeknek a nagy feladatoknak megoldása érdekében a szállítató felektől a legszorosabb együttműködést kéri. Rendkívül fontos, hogy az ugynevezett öthónapos berakodási tervet gondosan és időre elkészítsék. Ha ugyanis valamelyik üzem vagy vállalat a szükségesnél több vagy kevesebb kocsit igényel, nem végez tervszerű munkát, bánatpénzt kell fizetnie. Ugyanakkor igen fontos az is, hogy a szállítató vállalatok jól terheljék meg a kocsikat és az irányvonatok összeállításánál hatékonyan támogassák a vasut dolgozóit.

- Az őszi forgalom megindítása egybeesik a Vasutas Nap ünnepével. Ekkor üdvözljük majd a velünk együtt ünneplő szovjet vasutasküldöttséget, a népi demokráciák, az olasz és a francia vasutas szakszervezetek harcos dolgozóit és itt lesznek közöttünk a hős Korea vasutasküldöttei is. Ezen a napon fogjuk először ünnepélyesen felavatni vasutas tisztjeinket. A Vasutas Napot munkáival ünnepeljük. Az ünnepet megelőző héten a vasutas dolgozók békeőrségeket szerveznek és fokozott munkával állnak helyt az ötéves terv teljesítéséért, a békéért vívott harcunkban. Az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítása - hangsúlyozta végül Csanádi György - harci feladat. Fokozottabb munkával, az ellenség kiméletlen leleplezésével kell győzelemre vinnünk./ MTI/

---

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. július 27.

16 óra 20 perc

Élénkhangu röpgyűléseken beszélnek meg községük problémáit vasárnapestként a sándorfalvi dolgozó parasztok

1 SJ/Fd/Mk M<sub>1</sub> Ie 3 4

Sándorfalva községben a növényápolás megkezdésével szokás-sá vált, hogy a tanács végrehajtó bizottsága a falu hat helyén minden péntek este rövid gyűlést tart. A falu dolgozói nagy örömmel vettek részt ezeken a megbeszéléseken, mert itt tudták meg, hogyan áll Sándorfalva és Algyő közt a párosverseny, hasznos tanácsokat kaptak az időszerű munkákra és megismerték a legkiemelkedőbb eredményeket. Az aratás megkezdése után, amikor már minden perc kincsért, a dolgozók kérték a tanácsot, hogy péntek helyett vasárnap gyűljenek össze. Kívánságuk szerint a röpgyűléseket azóta is minden vasárnap megtartják.

Sok szó esik a vasárnapesti megbeszéléseken a cséplő brigádok versenyéről. A dolgozó parasztok örömmel látják ezt a versenyt, amelynek eredményeként gyorsan fogynak az asztagok és szaporodnak a szalmakazlak a közös szérükön. Mint a dolgozó parasztok mondják, nagy szerepe van annak, hogy Kőrösi Ferenc, a község párttitkára, minden nap meglátogatja a cséplőbrigádokat. Nemcsak a politikai kérdéseket vitatja meg ebédszünetben a dolgozókkal, hanem egyéb problémáik megoldásában is segíti őket. A társadalmi bizottság tagjai is valamennyien szívéből viselik a cséplés és begyűjtés meggyorsításának ügyét, szerető gondoskodásukat mutatja, hogy vállalták a földművelésszövetkezet dolgozóit, hogy a cséplőmunkásoknak a géphez viszik ki a cigarettát és hűsítő italokat.

Jövő vasárnap bizonyára igen élénkhangu gyűlések lesznek Sándorfalván. Megbeszélnek azt a napokban történt esetet, amely az egész falut felháborította. Juhász József mezőőr ellenőrzése során betért Varga Antalné 51 holdas kulákasszony tanyájára, mert látta, hogy Vargáné még egyetlen kereszt gabonát sem hordott be. Miután figyelmeztette a kulákasszonyt, hogy ne késlekedjék tovább, kifelé indult, de az udvaron megszólította Nagymihály István, Vargáné cselédje. Panaszkodott, hogy Vargáné ehetetlen kenyeret adott neki. A mezőőr saját szemével meggyőződött arról, hogy a kenyér ehetetlen és nincs is megsülve. Kérte Nagymihály Istvánt, adjon neki egy darabot és bevitte azt a tanácsba. Itt éppen együtt ültek a társadalmi bizottság tagjai és valamennyien nagy felháborodással látták, milyen kenyérrrel eteti munkásait Varga Antalné. A kenyeret orvossal vizsgáltatták meg, aki megállapította, hogy gondatlan elkészítés miatt ehetetlen és az egészségre káros. A tanács felelősségre vonta Varga Antalnét és mivel Vargáné már eddig is több ízben szabotálta a munkát, tavaly 60 mázsa cukorrépát rejtett el pincéjében - a rendőrség figyelmét is felhívták erre az újabb gazdaságára.

A vasárnapi gyűlésen megbeszélnek, hogy bár Tóth József, Kovács Mihály és többen is példamutatóan kivesszük részüket a beadásból, mégis a község az elmúlt héten a járás 26 versenyben lévő községe közül a tizenegyedik helyről a tizenharmadikra került, míg Algyő a 22-ről a 19-re küzdötte fel magát. A begyűjtés ütemét tehát meg kell gyorsítani, mert csak így vehetik fel eredményesen a harcot a Varga Antalnéhoz hasonló szabotálókkal. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. július 27.

6 óra 40 perc

Megkezdődött a Szakszervezetek Országos Tanácsának V. teljes ülése  
t BS/Vi/Mk BS C

Pénteken reggel a Szakszervezetek Országos Tanácsa szék-  
házának ünnepi díszbe öltözött tanácstermében kezdődött meg a  
SZOT két napig tartó V. teljes ülése.

Az értekezletet - amelyen résztvesznek a szakmai szak-  
szervezetek főtisztái és funkcionáriusain kívül a megyei szak-  
szervezetek képviselői és az üzemi szakszervezetek megbizottai is -  
Harustyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke  
nyitotta meg. Az elnök üdvözölte a párt, a kormány és a szakszer-  
vezetek képviselőit, majd rámutatott: az ülésnek feladata, meg-  
beszélni, hogyan tudnak legeredményesebben küzdeni a szakszerve-  
tek az előttük álló feladatok, a felmolt ötéves terv megvalósítá-  
sáért, a szocialista munkaverseny továbbfejlesztéséért.

Harustyák József ezután átadta a szót Apró Antalnak, a  
SZOT főtisztjának, aki ismertette a nemzetközi helyzetet. Rá-  
mutatott a többi között, a háborús uszítók hogyan akarják gátolni  
a Szakszervezeti Világszövetség, a szakszervezetek tevékenységét.  
A dolgozók azonban a világ minden táján, így nálunk Magyarországon  
is - mondotta - felemelik szavukat a béke védelmében s tetteikkel is  
bizonyítják békeakarataikat. Apró Antal a továbbiakban rátért, hogyan  
almlt országunkban a szakszervezeti munka, a politikai Bizottság  
egy évvel ezelőtt hozott határozata, valamint a SZOT IV. teljes  
ülése óta.

- A Politikai Bizottság határozata - mondotta, - nagy se-  
gítség volt számunkra, de távolról sem mondhatjuk azt, hogy a szak-  
szervezetek ma már alapvető fordulatot vettek munkájukban, hogy  
rendszeresen elvégzik növekvő feladataikat. Ahhoz, hogy szakszer-  
vezeteink a párt fontos segítőivé váljanak, az kell, hogy tovább  
javítsák munkájukat, s fokozottabban, mint eddig, a SZOT-tól kezdve  
az üb-ig, harcoljanak azoknak a feladatoknak a megvalósításáért,  
amelyeket pártunk II. Kongresszusa dolgozó népünk számára megjelölt.

- Szakszervezeteink azal segítik elő legeredményesebben  
a szocializmus építésének meggyorsítását - folytatta Apró Antal  
- a munkásosztály hatalmának erősítését, ha minden figyelmüket a  
termelés, a szocialista munkaverseny felé fordítják és szívós harcot,  
állandó felvilágosító munkát végeznek a munkafegyelem erősítéséért.

- Munkásosztályunk áldozat- és munkája nyomán napról-napra  
emelkedik a termelés s mint a Statisztikai Hivatal jelentése mutatja,  
egyetlen év alatt egyharmadával nőtt meg. Ez a növekedés azért  
vált lehetővé, mert a munka termelékenységé egy év alatt 21.1 százalé-  
kot emelkedett. A hatalmas új gyárak, hidak, vasutak, iskolák,  
kórházak, magyarán kulturális beruházások minden dolgozó számára  
érhetővé, valóssá teszik a Párt Politikáját, a pártkongresszus  
/folyt.köv./

/Megkezdődött a Szakszervezetek...1.folyt./ t § Mk K

határozatát a felemelt öt éves tervről. Szemünk láttára épül, gazdagodik, válik erősebbé a Magyar Népköztársaság.

- Ezek a sikerek új lendületet adnak a munkásoknak, gondolkodásra készítetik ujitóinkat, sztahanovistáinkat, hogy még jobban szervezzék meg munkájukat. A terv teljesítéséért folyó harc mindjobban népmozgalommá válik. Ezt mutatták a legutóbbi tervismertető értekezletek, amelyeken a dolgozók százezrei, - az üzemek munkásainak mintegy 70-80 százaléka - vettek részt és javaslatok ezrei hangzottak el a munka megjavítására, a terv határidő előtti teljesítésére. A Statisztikai Hivatal jelentése a második negyedévi terv teljesítéséről azonban megmutatja a hibákat is, azt, hogy bányászataink csupán 94.2 százaléka teljesítette tervét és a szocializmus fejlődésének alapját jelentő nehéziparunk tervteljesítése is 100 százalékon alul maradt - 98.8 százaléka.

Apró Antal a továbbiakban rámutatott, hogy a szakszervezetek fontos feladata felfigyelni erre a lemaradásra. Ezért munkájukat úgy szervezzék meg, hogy minden tevékenységükkel a terv teljesítését és túlteljesítését segítsék elő. - Megállapítható - mondotta Apró Antal - hogy a tervleamaradás oka a bányászatban, kohászatban, építőiparban és mautt elsősorban onnan adódik, hogy üzemekben lazult a munkafegyelem. A bányászatban például május hónapban 30.213 műszak esett ki igazolatlan mulasztások miatt, vagyis több mint 2500 vagon szén. Komlón májusban 5.1 százalék volt az igazolatlan mulasztások száma. De más hibák is mutatkoznak a bányászatban. Legtöbb helyen elhanyagolják a foglalkozást a toborzott munkásokkal, nem tartják rendben a szálláshelyeket, nem folyik megfelelő politikai felvilágosító munka az új munkások között. Ezért igen nagy a fluktuáció. Nem akarok a bányászatból több adatot felsorolni, az elvtársak ismerik saját területükről ezeket a tényeket. A Bányász-szakszervezet vezetőinek érezni kell felelősségüket a fegyelmetlenségért, a tervleamaradásért.

- A párt és a kormányzat messzemenő intézkedéseket tesz a bányászat megsegítésére. Mind több gép jut adunk a bányáiparnak és anyagilag és erkölcsileg is hatalmas támogatást kapnak a bányászok.

- pártunk és kormányunk elvárja a bányászoktól, a bányász és energiaügyi minisztériumtól, a vállalati és szakszervezeti funkcionáriusoktól, hogy jobban szervezzék meg munkájukat. A Bányász-szakszervezetnek és a minisztériumnak most minden erejét a bányásznápra tett munkafelajánlások szervezésére kell fordítani. Csak így tudják behozni a széntermelésben a lemaradást.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951. július 27.

16 óra 55 perc

/Megkezdődött a Szakszervezetek...2.folyt./ & Mk K

- A munkafegyelem lazulása terén sajnos nemcsak a bányászati-  
ban vannak rossz példák. Hasonló állapotokkal találkozhatunk nagy vas-  
ipari üzemekben is. A MÁVAG-ban például havonta átlag 300 dolgozó  
cserélődik ki, ebből 50 százalék 8 napon belül megy el, körülbelül  
80 fő önkényesen lép ki. A Diósgyőri Kohászati Műveknél július hó-  
napban 600 dolgozó - 75 százalékuk önkényesen - lépett ki. De hason-  
ló a helyzet a többi gyárakban is. A munkafegyelem lazaságát mutatja  
a vasiparban az is, hogy jelentősen megnőtt a mulasztott napok száma.  
Júliusban a Ganz Vagonban ez 13.000, a Budapesti MÁVAG-ban 14.000,  
a Ganz Villamossági Gyárban 8245, a Standardban 8393 napot tett ki.

- A fegyelemezetlenségnek és munkásvezetőség gyakran nem  
is, hogy az üzemvezetés, építőknél az építésvezetés gyakran nem  
látja el a dolgozókat munkával, nem biztosítja a munka folyvástos-  
ságát. Más esetekben a vállalatok egymástól csábítják el a munkásokat.  
Az uzsapusztai kőbányából például a múlt hó végén 50 munkás ment át  
engedély nélkül a Veszprémi Utfenntartó Vállalathoz. A vállalat  
a munkásokat könyv nélkül felvette. A munkakönyv nélküli felvétel -  
noha rendelet jelent meg e tárgyban - meglehetősen gyakori az  
üzemekben.

- Ezek a példák azt mutatják, hogy a munkafegyelem terén  
súlyos bajok vannak és szakszervezeteink nem harcolnak következte-  
sen a munkafegyelem megszüntetéséért, nem végeznek politikai fel-  
világosító munkát az új munkások között, hogy a gyárban maradjanak,  
hogy megszeressék az üzemet és tanult munkásokká váljanak. Meg kell  
találni a módját, hogy az újból vagy a bizalmi a gyárba bekerülő  
minden munkással beszéljen. Magyarazzák meg neki a munkakörülménye-  
ket, keresetét, azt, hogy milyen kedvezményekben részesül, mert sok  
esetben a tájékozatlanság a magára hagyottság miatt hagyják ott a  
dolgozók az üzemeket.

- A Szakszervezeti Tanácsnak állandó feladata kell legyen  
a szakszervezetek elnökségeivel együtt, hogy napirenden tartásuk a  
munkafegyelem, a munkaerővándorlás kérdését. A múlt héten a nagyüzem-  
ek egész sorában megtárgyalták a dolgozók a munkafegyelem kérdését  
és örömmel vették, hogy a gyár problémáit és munkaerő-gondjait is-  
mertették velük. Azt hiszem helyesen jár el a Szakszervezeti Tanács  
akkor, ha az üzemek, gyárak dolgozóinak kérésére javaslattal fordul  
a kormányhoz, amelyben kéri, hogy erősebb rendszabályokat lép-  
tessen életbe a lógásokkal, csavargókkal, munkakerülővel szemben.  
Helyes lesz ahhoz az eszközöz is folyamodni, hogy az önkényesen  
kilépőket visszavigyék a munkahelyükre és olyan intézkedéseket  
kell hozni, hogy a bíróság eljárjon azokkal szemben, akik fegyel-  
mezetlenül viselkednek és visszaélnék a demokrácia adta szabadság-  
jogokkal, akik hanyag, rossz munkájukkal hátráltatják a terv telje-  
sítését.

/folyt.köv..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951. július 27.

17 óra 20 perc

/Megkezdődött a Szakszervezetek...3.folyt./ Mk K

- A szakszervezeteknek mindenekelőtt széleskörű felvilágosító, nevelőmunkát kell folytatni a munkafegyelem megerősítése érdekében, mert az 1951 második félévi tervünk időelőtti teljesítése jelentős mértékben attól függ, hogy a vállalatvezetőkkel és minisztériumokkal karöltve milyen eredményeket érünk el e téren.

Apró Antal a következőkben rátért arra, hogy a feszült nemzetközi helyzet, a nagyarányú beruházások, a hatalmas méretű anyagfogyasztás, a béke védelme és hadseregünk megerősítése fokozott takarékosságra int bennünket. Takarékoskodni kell az anyaggal, a gépekkel, a munkaerővel, harcolni a selejt ellen. Réműtatott arra, milyen hatalmas belső tartalékaink vannak e téren, amit például a legutóbbi vas- és szinesfémgyűjtés is igazolt. - Különösen a szinesfémekkel, olajjal, fűtőanyagokkal, bőrrrel kell takarékoskodni - folytatta Apró Antal. - A takarékosságot népmozgalmná kell fejleszteni a szocialista verseny egyik fő célkitűzésévé tenni. A szakszervezeteknek fontos feladatuk, hogy megmagyarázzák a munkásoknak, mit jelent a takarékosság, hogy szigorúan betartsák az anyagnormákat, a műszaki előírásokat, az anyag felhasználására vonatkozó rendelkezéseket. A takarékosság terén azonban a tömegekre, azok leleményességére, találékonyságára kell elsősorban építeni. Különösen a mérnököknek, technikusoknak, mestereknek lesz a feladatuk, hogy e téren kezdeményezőleg lépjenek fel.

- Az ujtási és észszerűsítési bizottságoknak, a legjobb sztahanovistáknak, de az egyes munkásoknak is feladatot kell adni az anyagtakarékosság helyi problémáinak megoldására. A hosszulejáratu versenyszerződéseknél a sztahanovista-szintek előérésére ugyancsak mindenütt főfeladatként kell megjelölni az anyagtakarékosságot. A vállalatvezetőnek és szakszervezeteknek lesz a feladatuk, hogy jutalmazzák és kitüntessék az anyagtakarékosságban legjobb eredményt elért dolgozókat.

Következőkben Apró Antal rátért a munkaversenyszervezés terén a szakszervezetek előtt álló feladatokra. - Joggal állíthatjuk - mondotta, - hogy a szocialista verseny nálunk tömegmozgalmná fejlődött és a dolgozók mindjobban megértik, hogy a terv időelőtti teljesítése, a fokozott takarékosság, a termelés, az önköltségszűkítés szoros összefüggésben áll a dolgozók életszínvonalának emelkedésével.

/folyt.köv./

- Az anyagtakarékosság terén már jelentős kezdeményezést tett például a Rákosi Művekben Gazda Géza elvtárs, a Bánhidai Erőműveknél Csorba István elvtárs, Kossuth-díjas sztahanovista fűtő, az Acélöntő- és Csőgyárban Kruppa József elvtárs, sztahanovista öntő, akik mindannyian komoly eredményeket értek el.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951. július 27.

17 óra 20 perc

/Megkezdődött a Szakszervezetek...4.folyt./ § Mk K

Azt is látják, milyen hatalmas arányú fejlődés megy végbe pártunk vezetésével a népgazdaság minden ágában, ami nem kismértékben a dolgozók áldozatkész munkájának, hősiességi profeszítéseinek, a szocialista munkaversenyben vállalt kötelezettségeik teljesítésének köszönhető. A munkaverseny fejlődését nagyban elősegítette a szovjet sztahanovisták közvetlen tanítása, példamutatása, a mind nagyobb számban rendelkezésünkre álló szovjet irodalom, amelynek hasznos tapasztalatai mind ismertebbé válnak dolgozóink előtt.

Apró Antal néhány adattal rámutatott a munkaverseny fejlődésére az elmúlt év alatt. Jelenleg az augusztus 20.-a tiszteletére megindult mozgalomban júliusi adatok szerint a nehéz- és könnyűipar dolgozóinak 74.5 százaléka tett versenyvállalást. A bányászatban 1951 júliusában 67.2 százalékot tesz ki a versenyzők száma, mintegy 30.000 bányász vesz részt a brigádok versenyében. A gépgyártásban dolgozók 78 százaléka versenyez a kohászatban dolgozók 80 százaléka tett szocialista kötelezettségvállalást.

- Ha megnézzük az Alkotmány ünnepére indult verseny fejlődését - mondotta Apró Antal - meg kell állapítanunk, hogy rövid hetek alatt az üzemek többsége csatlakozott a Diógyőri Gépgyár dolgozóinak felhívásához. Ha azonban közelebbről vizsgáljuk ezeket a csatlakozásokat, akkor azt látjuk, hogy a párt többszöri figyelemztetése ellenére még mindig sok esetben előfordul, hogy a versenycsatlakozást az üzemi háromszögek, vagy csak igen szűkkörű aktívacsoportok döntenek el. A szakszervezeti központok és a minisztériumok részéről van olyan törekvés, hogy a dolgozók bevonása nélkül látszateredmények elérésére töreksszenek, ami súlyos megsértése a szocialista versenynek, a verseny önkéntességének. Munkaversenymozgalmunk tömegmértékűvé vált, de ezeket a bürokratikus hibákat, a formalizmus jelenségeit, a tömegek véleményének elhanyagolását sürgősen fel kell számolni.

A munkaverseny további problémáiról szólva megjegyezte Apró Antal, hogy komoly akadálya a szocialista versenynek a verseny nyilvánosságának elhanyagolása. Vannak továbbá üzemek, ahol annak ellenére, hogy erre már több határozatot hoztak, versenyirodák, versenybizottságok végzik az ügy helyett a munkaverseny szervezését.

- Az ilyen hibákért a szakszervezetek elnökségei nem kismértékben felelősek. A tapasztalat azt mutatja, hogyha az üzemi szakszervezeti funkcionáriusok segítséget, támogatást, tanácsot kapnak, eredményesebb munkát tudnak kifejtetni a verseny szervezés terén.

/folyt.köv./

K

/Megkezdődött a Szakszervezetek...5.folyt. § Mk K

- Ha a magyar sztahanov-mozgalom fejlődését vizsgáljuk - mondotta a következőben Apró Antal - azt látjuk, hogy a kongresszus i versenyben majdnem megkétszereződött a sztahanovisták száma, Sztahanov-mozgalmunk fejlődését azonban komolyan akadályozza az a körülmény, hogy a minisztériumok, a vállalatok, de mindenekelőtt a szakszervezetek nem adnak meg minden támogatást, segítséget az érdeklődő munkásoknak. A szakszervezeti vezetőknek meg kell érteni, hogy kevés az elért teljesítmények után odaítélni a sztahanovista oklevelet, a sztahanovisták rendszeres nevelése, oktatása a döntő kérdés.

A sztahanovista tanácskozásokon, konferenciákon sokat panaszkodnak sztahanovistáink, hogy nem értik meg őket, ujitásaikat nem fogadják örömmel, elfektetik, elhallgatják javaslataikat. Találkozunk olyan jelenségekkel is, hogy a sztahanovisták hónapokon át nem kapják meg a jelvényt, vagy oklevelet, más esetekben pedig összeszokott brigádokat - például a bányászatban és építőiparban, de másutt is, - szétdobnak és ezáltal teljesítményük visszaesik. Az ilyen és hasonló hibák ellen a legerélyesebben kell fellépni a nyilvánosság és felelősségrevonás minden eszközével.

A sztahanov-mozgalom kérdései után Apró Antal ujitó-mozgalmunk fejlődéséről számolt be. 1949-ben 77.030, 1950-ben 187.782, 1951 első felében pedig 139.985 ujitást nyújtottak be a fizikai és műszaki dolgozók. Az 1951-ben benyújtott ujitások egyévi forintértéke több mint 600milliót tesz ki.

- Ezek az eredmények azonban még sokkal nagyobbak lehetnének - mondotta Apró Antal - ha szakszervezeteink s különösen az üzemi bizottságok több támogatást, segítséget adnának az ujitóknak és küzdelmet folytatnának az ujitómozgalom rákfénője, a bürokrácia ellen. Az elfektető javaslatokért azonban nemcsak a szakszervezetek, hanem a minisztériumok, vállalatvezetők is felelősek, akik közönbösséget tanúsítanak a dolgozók ujitásaival szemben. Szakszervezeteinknek ösztönzést kell adni az ujitómozgalomnak, azoknak a kezdeményezéseknek, amelyekkel az ujitóbrigádok, komplex-brigádok, de különösen az egyes dolgozók jelentkeznek.

- Meg kell szüntetni az ujitó- és sztahanov-mozgalom szervezeti kettéválását és segíteni kell sztahanovistáinkat abban, hogy ne csak a norma túlteljesítésére törekedjenek. Többet kell foglalkozni szakszervezeteinknek az ujitások népszerűsítésével is. Széleskörben kell kezdeményezni, hogy ujitóink, sztahanovistáink az Alkotmány ünnepére folyó versenyben minél többen tegyenek ujitási felajánlásokat, vezessenek be új munkamódszereket. A műszakiaik pedig szervezzék meg az ujitók részére a segítségadást.

/folyt.köv./

B 36. kiadás

1951. július 27.

17 óra 35 perc

Meglezdődött a szakszervezetek... 6. folyt./ § Hm K

Ezeket a feladatokat üzemi bizottságaink csak úgy tudják megoldani, ha mindenütt megszervezik és működtetik az ujitási-ésszerűsítési bizottságokat, azéles mozgalommá fejlesztik a mérnökök és munkások együttműködését az ujitómozgalomban és a legszélesebb nyilvánosságot biztosítják számukra.

- A műszaki vezetők jogairól és kötelességeikről - folytatta ezután Apró Antal, - a közelmúltban fontos kormányhatározatok jelentek meg. Rártünk, a kormányzat elismerésben és kitüntetésben is részesítette a műszaki értelmiség legjobbjait. A minisztertanács rendelete nagy visszhangot váltott ki a mérnökök, művezetők és mesterek között, mind többen kapcsolódnak be közülük a szocialista versenybe. Nagy helyesléssel találkozott az intézkedésnek az a pontja is, hogy a mérnököket, művezetőket, mentesíteni kell a sok adminisztrációs munka alól. A szakszervezeteknek fontos feladata segíteni a vállalatvezetést abban, hogy a műszakiak ne aprózzák el idejüket, többet foglalkozzanak a tervteljesítéssel, az üzem zavartalan vütele és technológiai fejlesztésének kérdéseivel. Feladatuk továbbá, hogy elősegítsék a műszaki értelmiségi dolgozók versenymozgalmát és azt, hogy mind többen megismerhessék a Szóvjétunió és a népi demokráciák műszaki és tudományos eredményeit. Többet kell foglalkozni a műszakiak bér- és szociális kérdéseivel is.

- A műszakiaktól elvárjuk, hogy aktívan működjenek közre az üzemekben az ujitó- és sztahanov-mozgalom fejlesztésében, fő feladatuknak tekintsék a legszélesebbkörű anyagtakarékosságot, személyesen mutassanak példát a termelékenység fokozásáért folyó harcban. Különösen a bányászatban van jelentős lemaradás a műszaki értelmiség munkaversenyében és ezen a téren a Bányászszakszervezetnek komoly feladatok várnak.

- Szakszervezeteinknek fokozottabb mértékben kell bevonni a szakszervezeti vezetésbe és a központi apparátusba a műszaki értelmiségi dolgozókat. A SzOT az ujitási és ésszerűsítési bizottságok, a műszaki gazdasági bizottságok munkájáról szóló határozatában részletesen megjelölte a műszakiak bevonásainak lehetőségeit, formáját. Ezeknek a határozatoknak érvényt kell szerezni.

Beszéde további részében Apró Antal a darabbérrendszer kiterjesztéséről és az üzemi kollektív szerződések megkötéséről szökött. - A darabbér bevezetése az egyik legjelentősebb bérvonatközü intőzköds - mondotta, - amit a dolgozók mindenütt örömmel fogadtak. A szakszervezetek munkájában a darabbér bevezetésénél javulás mutatkozott, hiba azonban, hogy a szakszervezetek nem követelték a darabbér kiterjesztését minél több dolgozóra. A gyárparban ma a darabbérben ledolgozott munkaórák száma 62 százalék. Szakszervezeteinknek harci feladatuknak kell tekinteni a darabbér minél szélesebbkörű bevezetését, ami hozzájárul a munka termelékenységének fokozásához s ilyenmódon növeli a dolgozók keresetét, életszínvonalát.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. július 27.

17 óra 45 perc

Megkezdődött a szakszervezetek... 7. folyt. / § Hm K

- A szocialista bérpolitika kialakításában az utóbbi félévszertendőben nagyjelentőségű intézkedést tettünk. A májusban hozott minisztertanácsrendelettel megszüntettük a mutatós számú bérrendszert, a darabbérrendszer bevezetése pedig megtartotta előfeltételét annak, hogy a fizikai dolgozók prémiumrendszerét a szocializmus építése új követelményeinek megfelelően alakítsuk ki. Jó munkájuk után prémiumot biztosítunk azoknak a dolgozóknak, akik az anyagtakarékosságban, a termelési költségek csökkentésében, a gyártmányok minőségének megjavításában és a termelés mennyiségének emelkedésében eredményeket érnek el.

- Nagyjelentőségű lépés az üzemi kollektív szerződések bevezetése is. Megállapíthatjuk, hogy az elmúlt évben több mint 140 üzemben megkötött szerződést többségükben jól készítettek elő és a szerződéseket a dolgozók széleskörű bevonásával tárgyalták meg. A dolgozók mintegy 15.262 javaslatot tettek, melyekből a bizottságok 6130-at elfogadtak. A szakszervezetek feladata most, hogy segítséget adjanak az üzemi bizottságoknak a kollektív szerződés betartásának ellenőrzésében. Harcolnunk kell azért, hogy az üzemi kollektív szerződések az üzemek életének törvényévé, a termelés, a munkaverseny előrelendítőivé és üzemi bizottságaink munkájának alapjává váljanak.

- A Pártunk X. Kongresszusa által megjelölt hatalmas új feladatok minden területen felvetik a munkaerő tervszerű felhasználásának kérdését - mondotta a továbbiakban Apró... Munkaerőhiány már az elmúlt évben is mutatkozott, népgazdaságunk gyors ütemű fejlődése azonban szükségessé tette a munkaerőtoborzás bevezetését. Rákosi elvtárs kongresszusirafarátumában megemlítette, hogy a öt éves tervben mintegy 650.000 új munkásra és alkalmazottra lesz szükség. A munkaerőszükséglet e jelentős részét elsősorban úgy tudjuk biztosítani, ha a nőket fokozottabban bevonjuk a termelőmunkába. A minisztertanács május 19-én határozatot hozott e kérdésben. A gyáripar területén 50, a magas- és mélyépitő ipar területén 47, a közlekedésben, a kereskedelem- és közétkeztetés területén pedig 80 százalékgig kell nőket munkába állítani. A MÁV-nál például azt jelenti ez, hogy 10.000 új női munkaerőt kell a vasúthoz vinni.

- Megállapítható azonban, hogy egyes üzemekben a vezetők igyekeznek a női munkaerőt olyan beosztásba tenni, ahol nem tudnak fejlődni. Sok üzemben csak egyfajta munkára kényszerítik a nőket. Az PM Művek Motorkerékpárgyárában a legutóbb például 20, átépítőtanfolyamot végzett nő közül csak tizet osztottak be szakmunkára. Az ilyen jelenségekkel szemben a szakszervezeteknek mindenütt fel kell lépniük, ugyanakkor gondoskodniuk kell arról is, hogy fokozottabban vonják be a nőket a szakszervezetek vezetésébe is.

/Folyt. köv./ K

/Megkezdődött a szakszervezetek... 8. folyt./ § Hm K

- Ugyancsak feladta a szakszervezeteknek - mondta Apró Antal, -, hogy harcoljanak a minisztertanács rendeletének megvalósításáért azon a területen is, amely a megfelelő előfeltételeket kívánja biztosítani az új női munkaerők munkába állításához. - Az ország lakosságának 51.9 százaléka nő, az összes dolgozóknak pedig ma még csak 27.3 százaléka nő. Ez a két szám is mutatja, milyen hatalmas feladataink és lehetőségeink vannak.

- A szocializmus építése hazánkban nagy léptekkel halad előre - mondotta beszéde végén Apró Antal. - Most az a feladat áll a szakszervezeti mozgalom előtt, hogy széleskörű felvilágosító munkát végezzen a munkafegyelem megszilárdításáért, a szocialista verseny tömegméreteinek kibontakozásáért, azért, hogy az iparba bekerülő új munkások megértsék szerepüket, feladatukat a munka termelékenységéért folytatott harcban. A munkafegyelem megszilárdításának, a munkaverseny sikerének döntő tényezője a szakszervezeti funkcionáriusok kommunista példamutatása.

Széles tömegmozgalmat kell kezdeni az anyagta-  
karékoságért, a munka termelékenységének emeléséért, az önköltség csökkentéséért, a nőknek a munkába való tömeges bevonásáért. Ezeket a feladatokat úgy tudjuk elérni, ha a szakszervezeti mozgalomban érvényt szerzünk Pártunk politikájának, Rákosi elvtárs tanításának. Minden szakszervezeti funkcionáriusnak meg kell érteni, hogy a munka termelékenységéért folytatott harc a békéért folyó küzdelmet jelenti. Minden munkással meg kell értetni, hogy a szocialista versenyben való részvétel a szocializmus építésének meggyorsítását jelenti. Minden dolgozóval meg kell értetni, hogy a munkafegyelem, a rend betartása elősegíti hazánk felvirágoztatását, erősíti a haladó emberiség harcát az alkotó békéért.

- Előre a szocialista verseny továbbfejlesztéséért, az Alkotmány ünnepére új munka sikerekért, új termelési eredményekért!

- Előre nagy Pártunk s bölcs vezérünk, Rákosi elvtárs útmutatásával az 1951 évi népgazdasági terv határidőelőtti teljesítéséért!

/Folyt. köv./

V

Pénzirsággal sújtotta a bíróság azokat a vállalatvezetőket, akik munkavállalókat munkakönyv nélkül foglalkoztattak

MTI FK NL Ie

Normanyzatunk a munkafegyelem megszilárdítása, a munkaerő-hullámszűrés megszüntetése érdekében rendelte el, hogy vállalatunk munkavállalókat csak érvényes munkakönyvvel alkalmazhatnak, és hogy előző vállalatuktól önkényesen kilépett dolgozókat csak munkasrőközvetítés útján lehet felvenni. Még mindig akadnak azonban vállalatok, amelyeknek vezetői nemcsak a dolgozókkal nem ismertették az új típusú munkakönyv jelentőségét, hanem azt ők maguk sem értették meg, felületességükkel kárt okoztak a vállalatnak, népi demokráciánk államának és ugyanakkor megsértik a dolgozók egyéni érdekeit is.

A munkakönyvvel kapcsolatos szabálytalanságok miatt a bíróság most ismét több vállalatvezetőt büntetett meg. Így büntetésben részesült a Szekérfuvarozási Vállalat igazgatója, a Magyar Gyárépítési Vállalat vezetője, az Irodapapíripari Vállalat vezetője, akikre népi demokráciánk bírósága ötszáz forint büntetést szabott ki. Az Újpesti Vasöntők Egyesülése vezetőjét hatszáz forintra büntették. 200.-, 150.-, 100 forint büntetést kaptak az Állami Hirdető Vállalat, a Fővárosi Vasutépítő Vállalat, a Disműbörgyár, az Újpesti Cipőgyár, az Üvegezési Vállalat, a Pesterzsébeti Harisnyagyár és a Telefongyár vezetői.

Csók Jánosné munkavállalót a bíróság hathónapi börtönbüntetésre ítélte, mert munkakönyvében a kilépés módját kijavította, V. stag Krizánt és Buzai Szilvesztert a bíróság három-három hónapi börtönbüntetésre ítélte, mert több munkakönyvet állítottak ki maguknak. /MTI/

---

Az egészségügyi kultúresoportok

k Bc/Fd/HK FT K

és kétnapos színházi bemutatójának második napján a balatonfüredi, a budapesti Vörös Hadsereg-uti kórház színjátszó csoportja, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének központi táncegyüttese és énekkara, a Magyar Vöröskereszt táncsoportja, a László kórház énekkara, a Gyógyszertár Vállalat ének- és zenekara, valamint a János kórház népi együttese lépett fel.

A bemutató után az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének díjait Herczeg Judit főtitkárhelyettes nyújtotta át a bemutatón szereplő kultúresoportoknak. A legjobban szerepelt kultúresoport, a bajai kórház színjátszó együttese értékes rádió-jutalomban részesült. /MTI/

---

B 40. kiadás 1951. július 27. A óra. 5 perc

Dolgozó parasztasszonyok a begyűjtés sikeréért

6 MND SZ U/TI/HK MI Ie 3,3

A dolgozó parasztasszonyok mind jobban bekapcsolódnak a terménybegyűjtés munkájába. Mezőkövesden a női cséplőgép-ellenőrök elhatarozták, úgy végzik a felvilágosító munkát, hogy gépeiktől a dolgozó parasztok minden szem felesleges gabonát beadnak, "C" vételi jegyre. Versenyre hívták erre az alkalmat a városi női cséplőgépellenőröket. Az asszonyok maguk is példát mutatnak a begyűjtésben. Egerlövön Kovács Lajosné vitte be elsőnek a cséplőgéptől a terményraktárba gabonáját és mindjárt 220 százalékkal teljesítette beadási kötelezettségét. Neve felkerült a tanácsházai faliújságára. Jászfényszaru asszonyai is kitesszék magukért: Szalkai Imréné hétszáz százalékos kiemelkedő teljesítményt ért el, Nun Jánosné nyolc mázsá gabonát adott be kötelezettségén felül. A tápiószentmártoni Kovács Jánosné nem elégszik meg ezzel, hogy beadási kötelezettségét 450 százalékkal teljesítette, hanem ugyanakkor egész évi tojáshozzájárulási kötelezettségének is eleget tett. Baracsán Juhász Pálné neve ott szerepel a dicsőségtáblán: 228 százalékkal teljesítette beadását. A beadott gabona árából mindjárt egy kerékpárt vásárolt Juhászné családja. Gyömrő sem akar lemaradni. Özv. Borsi Imréné kétszáz, Özv. Lemmelné háromszáz százalékos beadásával került az élre. A weglédi asszonyok ugyancsak példamutatóan végzik kötelezettségüket. Vörös Mihályné 519, Hajdu Mária 742 százalékos teljesítményével kivívta magának a község megbecsülését.

Az asszonyok nemcsak maguk járnak elől jó példával, hanem azon igyekeznek, hogy elősegítsék társaik jó munkáját is. Békés község MND SZ szervezete 37-tagú női brigádot alakított, amely a békési állami gazdaságban elvégzett aratás után most a köröstarcsai állami gazdaság dolgozóit segíti. Ozdon Balogh Pálné vállalta, hogy háromhónapos kisgyermekével mellett még hat parasztasszony gyermekeit gondozza, amíg édesanyjuk a határban dolgozik. /MTI/

Bács-Kiskun-negyében a kiskunfélegyházi gépállomás vezet

k FM § K8/PE K

A gépállomások dolgozói versenyben végzik a cséplést. Bács-Kiskun-negyében a kiskunfélegyházi gépállomás vezet. Eddig 19.800 /Tizenkilencezernyolcszáz/ mázsá gabonát cséplelt el és 66 /Hatvanhat/ százalékkal teljesítette a nyári cséplési tervét.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLTI HIRLÉK

B 41. kiadás

1951. július 27.

18 óra 03 perc

/Bács-Kiskun-megyében a kiskunföldi gépjármű... folyt./ k FM § 106/PE K

A gépállomáson a legjobb a Kossuth-brigád, amely 7300 /Hétezer-háromszáz/ nássa gabonát eséplelt, eséplési tervét 79 /Hetvenkilenc/ százalékra teljesítette. Nagy István eséplőgépkezelő eddig 2400 /Kettőezer-négy száz/ nássa gabonát eséplelt el, 76 /Hetvenhat/ százalékra teljesítve eséplési tervét, üzemanyagfogyasztása 96 /kilencvenhat/ száz lók. Keresete tizenhárom napra 544 /Ötszáznegyvennégy/ forint volt.

A gépállomáson a legjobb női eséplőgépkezelő Nagy Ilona, akinak a terve 2760 /Kettőezer-hétszázhatvan/ nássa. Eddig elcséplelt 94 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett 1913 /Ezerkilencszáz-tizenhárom/ nássát. Keresete 14 napra 372 /Háromszázhatvenkettő/ forint. Nagy Ilona a eséplőcsapat tagjaival már reggel három órakor hozzáfűt a munkához. Ugy szervezi meg a munkát, hogy éjjel húsz óra után át más szűrőhöz. A eséplőgépet a legrövidebb úton szállítják át és a tartozékok átszállításánál segítőköznek a eséplőcsapat tagjai is. Nagy Ilona a eséplőgépénél óberon tartja a versenyszületet. Naponta kétszer írja fel az eredményeket a versenytáblára. Minden esetben feltünteti, hogy mennyi a napi normájuk és mennyi szükséges még, hogy azt teljesítsék. A mezőőrökkel megbeszéli a munkát és ezek előre értesítik a dolgozó parasztokat, hogy mikor érkezik hozzájuk eséplni. Minden este megbeszéli a munka csapat tagjaival a következő nap munkáját, értékeli a napi teljesítményeket. Volt olyan nap is, hogy kétszáz nássa gabonát esépláltak el és egy részes ötven kiló gabonát keresett egy nap.

A bajai gépállomás eséplőgépkezelője Sávedi Antal 26.-án már a harmincegyedik vagon gabona eséplését fejezte be. Terve huszonhét vagon volt. A felajánlásában harminc vagon eséplését vállalta. Most az alkotmány ünnepére vállalta, hogy ötven vagon gabonát fog elcséplni.

A madarasi gépállomás eséplőgépkezelője Kovács Antal 1700-as gépevel július 26.-án délután öttől este nyolcig 129 /Százhuszonkilenc/ nássa árpat eséplelt el, óránként 38 /harmincnyolc/ nássát. A norma 23.5 /huszonhárom és fél/ nássa. Eredményét úgy érte el, hogy a gépet a Fredjuk féle módszer szerint átszereltette és négy órával dolgozott.

Szolnok-megyében a tarlóhántási versenyben Finta József a turkevei gépállomás traktoristája jár az élen, aki eddig 291 /Kettőszázkilencvenegy/ normálholdnak megfelelő tarlóhántást végzett el és így nyári tervét eddig 169 /Százhatvankilenc/ százalékra teljesítette. Munkáját jól megszervezte, beosztotta előre magának az elvégzendő munkaterületeket és így el tudta érni azt, hogy az eddig elvégzett munkáknál mindössze hetven százalékos üzemanyagfogyasztással dolgozott.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1951. július 27.

18 óra 05 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

BS Mk K

Mai B 31. kiadásunkon megjelent /Megkezdődött a SZOT V. teljes ülése" című hírünk harmadik bekezdésének 8. és 9. sorában a következő részt: "vagyis több mint 2500 vagon szén" - kérjük mellőzni!

---

1/Bács-Kiskun-megyében a kiskunfőlegyházi...2.folyt./ k FM & KÖ/Mk K

Mióta a tarlóhántási munkákat végzi, azóta több mint kétezer forint keresete volt. Jól dolgozik Debreceni Imre turkevei traktorista is, aki 200 normálholdnak megfelelő tarlóhántást végzett el és tervét eddig 114.5 százalékra teljesítette. Üzemanyagfogyasztása 96 százalék.

A gépállomáson azonban nem mindenütt fordítanak gondot arra, hogy a jó módszereket, tapasztalatokat minden cséplőgéphez eljuttassák. A kiskunfőlegyházi gépállomás főgépésze nem tudja mennyit teljesít a gépállomás, hogyan áll cséplési tervével és mennyi tarlóhántást teljesített. A csákvári gépállomás pólitikai helyettese Bárány Jánosné sem tudja megmondani, hogy mi a gépállomásnak a nyári cséplési eredménye, van-e lemaradás, mennyit kellene még elvégezni.

/MTI/

---

A minisztertanács vándorzászlajáért folyó verseny állása a könnyűiparban és az élelmezési iparban

i KIM Él.Min. L1 Szl/Mk Knó K

A július 1.-től 20-ig elért eredmények alapján a könnyűipari és élelmezési ipari üzemek között az alábbi sorrend alakult ki a minisztertanács vándorzászlajáért folyó versenyben:

- 1./ Szegedi Textilművek
- 2./ Lágymányosi Dohánygyár
- 3./ Szegedi Sertés hizlalda
- 4./ Pécsi Porcelángyár
- 5./ Minőségi Cipőgyár
- 6./ Gizella Malom

A könnyűipari üzemek közötti sorrend:

Pamutfonodák

1./ Szegedi Textilművek. Tervét a versenyidőszak alatt 103.1 százalékra teljesítette, a munkások 90 százaléka tett felajánlást alkotmányunk ünnepe tiszteletére. /folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43.kiadás

1951. július 27.

18 óra. 75 perc

/A minisztertanács ...1.folyt./ i L1 Szl/Mk Knó K

Ugyancsak felajánlást tett valamennyi műszaki dolgozó. Jelentősen emelkedett az üzemben a termelékenység, a gépállási idő pedig az első tíz nappal szemben 15 százalékkal csökkent. Az anyagtakarékossági verseny eredményeképpen 100 kiló gyapotból az előírt 92 kiló helyett 95,5 kiló fonalat fonnak ki.

2./ Pépai Fonó. 3./ Finom Pamutfonó /Véc./

Pamutszövődéák

1./ Békéscsaba i Pamutszövő. Tervét 100,7 százalékra teljesítette kiváló minőségű munkával. Az augusztus 20.-i versenyben tovább szélesedett az üzemben a többgépes mozgalom. Amíg az első félévben egy szövő átlag nyolc gépet kezel, addig most 11 gépet kezelnek a szövők. Az üzem dolgozóinak 84 százaléka párosversenyző.

2./ Kiskundorozsmai Pamutszövő. 3./ Mezőturi Pamutszövő.

Kikészítők

1./ Textilfestőgyár. Tervét a versenyidőszakban 119 százalékra teljesítette. A vállalatok 92 százaléka anyagtakarékossági felajánlás. A vállalat igazgatója jutalmakat tűzött ki a gyár legjobb anyagtakarékossági eredményt elért dolgozója részére és a legnagyobb megtakarítást elért üzemrésznek.

2./ Kispesti Textilgyár kikészítője. 3./ Pamutkikészítőgyár. Az előző értékelésnél a kikészítő üzemek között a Goldberger kikészítő szerzete meg az első helyet. Most az üzem nem ért el helyezést. Eredményei alatta maradtak a fenti kikészítő üzemek eredményeinek.

Gyapjuipar

1./ Soproni Fésűsfonógyár. Tervét július 1.-től 20-ig 100,8 százalékra teljesítette. Az első értékeléskor második helyezett volt. Most első helyre kerültek, mert a dolgozók lelkes munkaversenye eredményeképpen az üzem fésűsfonódjának termelékenységi eredményei meghaladják az üzem szintben előírt feltételeket, amit ebben a versenyaszakaszban még egyetlen gyapjuipari vállalat sem ért el. Az első hely megtartása érdekében fokozni kell az üzem dolgozóinak a termelési eredményeket, mert a második tíz nap tervteljesítési számai mögött maradtak az előző tíz napnak.

2./ Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár. 3./ Gyapjunosó és Finomposztógyár.

Nem ért el helyezést a Lóden Posztógyár. Eddigi eredményeit nem tudta tartani, nehézségeivel szemben nem fokozta a szocialista munkaverseny lendületét.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1951. július 27.

1óra 30perc

/A minisztertanács...2.folyt./ 1 Li/Szl/Mk Knó K

Ruházati ipar

1./ Egyenruházati és Felszerelési Vállalat. Tervét július 1.-től 20.-ig 120 százalékra teljesítette. A Nazarova-mozgalom keretében gépek 90 százaléka kötöttek szerződést, 97 százalékban kifogástalan minőségű árut gyártottak. Az eredményeket naponta értékelik.

2./ Egyenruhagyár. 3./ Férfi ruhagyár.

Selyemhurkoló és rövidáruipar

1./ Hungária Jacquard szövőgyár. Tervét 104.2 százalékra teljesítette. A termelt áruk 92.4 százaléka elsőrendű minőségű. Eredményeit a megengedettnél három százalékkal kevesebb munkakerővel érte el. Megtakarított anyagból körülbelül hétézer méter selyemanyagot állítottak elő. A vállalat az előző hónapokban lemaradt tervének teljesítésében. Most feltárták a hiányosságokat és azokat a dolgozók javaslatai alapján kiszöbölték ki.

2./ Szentgotthárdi Selyemszövőgyár. 3./ Bókáscsabai Kötöttáru gyár.

A rossz munkaszervezés és a munkafegyelem lazasága miatt lemaradt a versenyben a Soproni Selyemipar. Lemaradt a Magyaróvári Kötöttáru gyár is, ahol elhanyagolják a munkaverseny szervezését.

Len-Kender ipar

1./ Ujszegedi Kender-Lenszövő Vállalat. Tervét július 1.-től 20.-ig 97 százalékra teljesítette /az első tíz napban mindössze 93.5 százalékra./ Július második tíz napjában csaknem behozták lemaradásukat: tervteljesítésük 109.9 százalék. Az üzem dolgozói hosszulejártatá felajánlásaikból eddig már 5.700.000 forint értékűt teljesítették.

2./ Délmagyarországi Rostkikészítő Vállalat. 3./ Szegedi Kenderfonógyár

Lemaradt a Budapesti Lenfonógyár. Az üzemben magas a gépállási százalék, laza a munkafegyelem, rossz a versenynyilvánosság. A műszaki dolgozók alig kapcsolódnak bele a szocialista munkaversenybe.

Nyomda- és Papírfeldolgozó ipar

1./ Papírneműgyár. Tervét 106 százalékra teljesítette, a megengedettnél kevesebb munkaerővel. Az üzemben megszűntek az igazolatlan hiányzások. Az augusztus 20.-i versenyben eddig 15 újítást nyújtottak be a dolgozók, mintegy 130 ezer forint értékben. Az üzem dolgozóinak mindössze két százaléka teljesít normán alul.

2./ Állami Nyomda. 3./ Szikra Lapnyomda. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1951. július 27.

18 óra 30 perc

/A minisztortanács...3.folyt./ 1 L./Szl/Mk Knó K

Fa- és Bútörpar

1./ Budapesti Irodab utorgyár. Tervét július 1.-től 20.-ig 112. százalékra teljesítette. Az anyagtakarékossági versenyben a szalagfűrészeknél keletkezett hulladékokat, léceket ismét feldolgozható állapotba hozzák. Különösen élénk a verseny a brigádok között. Szép sikereket értek el a száz százalék alatt termelők arányszámának csökkentése terén is. Bár az üzemben sok az új dolgozó, a normát nem teljesítők száma mégis állandóan csökken.

2./ Ujpesti Bútorgyár. 3./ Délmagyarországi Fűrészek.

Bőr- és cipőipar

1. / Minőségi Cipőgyár. Tervét július 1.-től 20.-ig 118 százalékra teljesítette, száz százalékos tervszerűséggel. Az egy munkanapra eső termelési érték az első tíz nappal szemben július második tíz napjában emelkedést mutat. Az augusztus 20.-a tiszteletére tett vállalások egyharmadát teljesítették már az üzem dolgozói és az eddigi anyagmegtakarítás értéke körülbelül 15 ezer forint.

2./ Pécsi Bőrgyár. 3./ Tánics Bőrgyár. Erősen felfejlődött a verseny időszak alatt a Rákospalotai Bőrkonfekció és a Fehérvári Bőrgyár.

Lemaradt a versenyben a Tisza Cipőgyár. Tervét nem teljesítette, minősége is legrosszabb a cipőiparban. A gyár vezetői különböző kifogásokat keresnek a lemaradásokra, ahelyett, hogy a dolgozók kezdeményezéseire támaszkodva, a szocialista munkaverseny lendületével szembeszállnának a nehézségekkel.

Finomkerámia és Üvegipar

1./ Pécsi Porcelángyár. Tervét 108 százalékra teljesítette. Az üzem dolgozóinak selejtteleni harca komoly győzelmet hozott július második tíz napjában. Az Országos Tervhivatal 100 ezer forint jutalmat tűzött ki a dolgozóknak, ha selejtjüket két hónapon keresztül tíz százalék alá szorítják. Most elérték a 10.5 százaléket. Az Alkotmány tiszteletére tett kooperációs vállalásaikat is teljesítik a Ganz Villamossági Gyár, az Inotai Erőmű és a Kontakta Villamossági Vállalat felé. Egyes cikkekben, amelyek nemzetgazdasági szempontból igen jelentősek, 120-240 százalékos túlteljesítéseket is elérték.

2./ Zagyvápálfalvai Üveggyár. 3./ Tokodi Üveggyár.

Lemaradt a Gránit Csiszolókorong és Kőedénygyár, pedig a kongresszusi versenyben kimagasló eredményt értek el és megszeresték az elüzen jelvényt is. Most nem teljesítették tervüket és ezzel veszélyeztetik a nehézipar csiszolókorong ellátását. A műszaki dolgozók fele semilyen felajánlást nem tett augusztus 20.-a tiszteletére.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46.kiadás

1951. július 27.

1/óra 35 perc

/A minisztertanács...4.folyt./ i Li/Szl/Mk Knó K

Papírgyártóipar

1./ Csepeli Papírgyár. Tervét július 1.-től 20.-ig 96 százalékra teljesítette. /Az első tiz napban 1002. százalékos./ Figyelembevéve a papírgyártó ipar termelési folyamatát, ez a tervteljesítés elfogadható. A dolgozók 96 százaléka tett felajánlást. A többtermelésre tett vállalásaikból 440 ezer forint értékű teljesítést értek már el és 44 újítást adtak be.

2./ Papír- és Nyersfedéllemezzgyár. 3./ Fűzfői papírgyár. Lemaradt a Piszkei Papírgyár, ahol a vállalat vezetősége elhanyagolja a verseny szervezését.

Az élelmezési üzemek közötti sorrend:

Ø101.2

Malomipar

1./ Gizella Malom. Július 1.-től 20.-ig Ø százalékra teljesítette tervét. Az üzem dolgozóinak átlagteljesítménye 119 százalékos. Kivétel nélkül minden dolgozó tett felajánlást augusztus 20.-ra. A versenyben július 20.-ig 10.422 kilowattóra áramot és 1700 kiló finomlisztet takarítottak meg. A műszaki dolgozók jól támogatják a vállalatok teljesítését.

2./ Orosházi malom.

Sütő- és Tésztaipar

1./ Fővárosi Kenyérgyár. A verseny időszakban 105 százalékosan teljesítette tervét, a dolgozók átlagteljesítménye 127 százalékos. Az összdolgozók 86 százaléka tett felajánlást. A száz százalékos alatt teljesítők arányszáma: 1.8 százalékos.

2./ Pest-Déli E.S.

Baromfifeldolgozó ipar

1./ Kiskunhalasi Baromfifeldolgozó vállalat. Az összdolgozók 80.9 százaléka tett felajánlást. Július 20.-ig a dolgozók 60.7 százaléka teljesítette felajánlását. Augusztus 20.-a tiszteletére 51.896 forint értékű anyagtakarékossági felajánlást tettek a dolgozók. Ebből július 20.-ig 50.296 forint értékűt teljesítettek.

2./ Békéscsabai Baromfifeldolgozó.

Sertéshizlaldák

1./ Szegedi sertéshizlaldák. Különösen jó eredményt ért el a vállalat a takarmányértékesítési és ránhizlaldási eredmények növelése, valamint a kónyszervágás és egyéb kiesés csökkentése terén. Takarmányértékesítési tervelőirányzatát 106.5 százalékosra, ránhizlaldási súlyelőirányzatát 112.7 százalékosra teljesítette. A veszteségi előirányzat 45.2 százalékosát megtakarította.

2./ Győri Sertéshizlaldó.

/folyt.köv./

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1951. július 27.

18 óra 36 perc

/A minisztertanács...5.folyt./ 1 Li/Szl/Mk Kó K

Tartósító és Husipar

1./ Budapesti Marhavégőhid és Husfeldolgozó vállalat. A vállalat az előző értékelésnél a negyedik helyen volt. Jó eredményei alapján került onnan az iparágban élre. 155 ezer forint értékű anyagmegtakarítást vállaltak a dolgozók. Felajánlásaikat túlteljesítették: 163 ezer forint értékű anyagmegtakarítást értek el eddig. A versenyműveltség jó az üzemben. A legjobb eredményt elért dolgozók hozzátartozóit a vállalatvezetőség táviratban üdvözi.  
2./ Mirelite Mólühűtő Vállalat.

Téjipar

1./ Erzsébetvárosi Tejipari Vállalat. Termelési tervét 115 százalékra teljesítette. A dolgozók átlagteljesítménye 113 százalék. A felajánlók 70 százaléka anyagtakarékosságra tett vállalást.

2./ Tejipari Javító Üzem

Lemaradás mutatkozik a Kelenföldi Tejipari Vállalatnál. A vállalatnál hiányos a szakszervezeti munka.

Édesipar

1./ Budapesti Keksz és Ostyagyár. A vállalat anyaghiányad tervének teljesítésénél 4.6 százalékos megtakarítást ért el. A dolgozók 44.975 forint értékű anyagtakarékossági felajánlást tettek. Vállalásukból 31.932 forint értékűt teljesítettek július 20.-ig.

2./ Sósbornesz és Cukorkagyár.

Lemaradt a Szerencsi Csokoládégyár. A versenyidőszak végéig egyetlen felajánló sem teljesítette vállalását.

Cukoripar

1./ Petőházi Cukorgyár. A vállalatnál száz százalékon alul teljesítő dolgozó nincs. A felajánlók 81.7 százaléka teljesítette már augusztus 20.-i vállalását. A dolgozók átlagteljesítménye 111 százalék.

2./ Szerencsi Cukorgyár

Lemaradt a Szolnoki Cukorgyár.

Dohányipar

1./ Lágymányosi Dohánygyár. Tervét 103.1 százalékra teljesítette. A munkások 91.7 százaléka, a műszakiak 94.5 százaléka tett felajánlást. Július 20.-ig a felajánlók 86.6 százaléka teljesítette felajánlását. Dohányból 8.79 mázsát, szénből két tonnát takarítottak meg.

2./ Sátoraljaujhelyi Dohánygyár. /folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREI

B 48. kiadás

1951. július 27.

18 óra 45 perc

/A minisztertanács...6.folyt./ 1 Li/Szl/Mk Kné K

Sör és szeszipar

- 1./Unicum Likörgyár. A versenyidőszakban 109 százalékra teljesítette tervét. Az összdolgozók 99.3 százaléka tett felajánlást. A felajánlók 92 százaléka már teljesítette, amit vállalt.
- 2./ Angyalföldi Rum és Likörgyár.

Növényolaj és Háztartási vegyipar

- 1./ Növényolaj és Szappangyár. A vállalat tervét túlteljesítette és a dolgozók jól harcolnak az anyagtakarékossági felajánlások teljesítéséért is. A 162 ezer forint értékű anyagtakarékossági vállalásból július 20.-ig 129.639 forint értékűt teljesítettek.
- 2./ Albertfalvai vegyigyár.

xxx

A felsorolásból látható, hogy a könnyűipari és élelmezési minisztériumhoz tartozó üzemek között egyre fokozódik a küzdelem a minisztertanács vándorzászlajáért. A műszaki dolgozók, elsősorban a művezetők az eddigieknél még fokozottabban kapcsolódnak a versenybe a minisztertanács határozata óta.

Ugyanakkor feltűnő jelenség, hogy egyes nagyobb könnyűipari és élelmezési üzemek hátul kullognak a versenyben. Így a Kispesti Textil, a kongresszusi verseny egyik győztese, a Kelenföldi Textil a négyzeres üzem, a Tisza Cipőgyár, a Budapesti Konzervipari Vállalat, Kelenföldi Tejipari vállalat, stb. Lemaradásuk egyik fő oka a vállalatok vezetőinek elbizakodottsága és a laza munkafegyelen.

/MTI/

---

/Megkezdődött a szakszervezetek...9.folyt./ t BS,VI/rk K

Az ülés résztvevői hatalmas tapsal ünnepezték és percek alatt lelkesen éltették népünk bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást. Majd Szilágyi Sándor, a Vegyipari Szakszervezet főtitkára szólította fel Apró Antal referátumához. Rámutatott a többi között arra, hogy milyen feladatokat állít a vegyipari Szakszervezet elé Gerő Ernőnek, a Párt II. Kongresszusán tett az a bejelentése, hogy a vegyipar termelését négyzeresére emeljük. A szakszervezet a szocialista munkaverseny kiszélesítésével kívánja ezeket a feladatokat elsősorban megoldani. A párosverseny, a Satahanov-mozgalom és az anyagtakarékosság terén máris jelentős eredmények mutatkoznak. Mindezek ellenére az egyik legfontosabb iparágban, az ésványolajtermelésben, továbbá a szervetlen vegyiparban is lemaradás mutatkozik, miután a versenymozgalmat itt nem arra a területre irányították, ahol a legszükségesebb lett volna.

/folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 49. kiadás

1951. július 27.

18 óra 55 perc

/Megkezdődött a szakszervezetek...lo.folyt./ t BS,Vi/Mk BS K

A vegyipari versenymozgalom másik hiányosságaként jelölte meg Szilágyi Sándor, hogy a versenymozgalom kiértékelésénél nem veszik tekintetbe a gazdasági eredményeket.

Beszámolt arról, milyen eredményeket jelent a Hungária Vegyiműveknél az önelszámolási rendszer bevezetése. Emelkedett a termelés és a termelékenység, messzemenően tudták biztosítani az anyag-takarékosság célkitűzéseit s végül, de nem utolsó sorban: nagymértékben állandósult a versenymozgalom. - Az önelszámolási rendszer bevezetése tehát nem csupán adminisztratív, hanem komoly politikai munka is - mondotta Szilágyi Sándor. Ezért ez iparunkban az egyik főfeladat, amelynek megvalósítását szorgalmazzuk.

A vegyipari versenymozgalom megerősítése érdekében rámutatott azokra a feladatokra, amelyek a szakszervezet bér- és termelési osztályára várnak. Felszólalása végén javaslatot tett a felvilágosító munka megjavítására, a munkaverseny kampányszerűségének kiküszöbölése érdekében, valamint arra, hogy a dolgozók által benyújtott javaslatok adminisztrációját a minisztériumok minden ügyben szervezzék meg.

A hozzászólás után Molnár László, a veszprémi SZMT /Szakszervezeti Megyei Tanács/ elnöke a megye versenymozgalmának rövid ismertetése után alapvető hiányosságként jelölte meg a munkafegyelem lazaságát. Igen magas, - elsősorban a megye területén fekvő bányáknál és építkezéseknél - az igazolatlan mulasztók száma. A Pápai Magasépítő Vállalatnál például sok olyan munkakönyv van - mondotta, - amelynek tulajdonosáról a vállalat nem tudja, hol tartózkodik. A munkafegyelem terén mutatkozó hiányokat növeli - folytatta beszédét Molnár - hogy a gépeket rosszul használják ki. A megye területén rendelkezésre álló gépek kapacitását a bányákban legfeljebb 70 százalékban használják ki. Ehhez járul a munkaidő rossz kihasználása is, ami nem egy esetben a műszaki vezetők munkáján múlik. Ahol nem biztosítják a műszaki feltételeket, szintén tápot adnak a fegyelmezetlen, laza munkának.

Ezután Molnár László a száz százalékon alul teljesítők kérdéssel foglalkozott. Az üzemi bizottságok - mondotta - nem látják világosan a munkamódszerátadók feladatait. Különösen a textiliparban fordul elő, hogy a munkamódszerátadók nem munkamódszerűket adják át, hanem segítenek annak, aki száz százalék alatt teljesít, azaz munkájuk egyrészt elvégzik helyettük. Felszólalása végén néhány példában mutatta meg egyes minisztériumok bürokratikus versenyszervezését.

/folyt.köv./

K

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1951. július 27.

19 óra — perc

/Megkezdődött a szakszervezetek...ll.folyt./ t BS,VI/mk BS K

A következő felszólaló Herczeg Ferenc, a Diósgyőri Kohászati Üzemek vállalatvezetője volt, aki rávilágított azokra a hiányosságokra, amelyek következtében üzemük az első félévben lemaradt a terv teljesítésében. Ezek a hiányosságok, hogy a Kohászati Üzemek vezetői nem biztosították a felemelt terv megvalósításának műszaki feltételeit s nem kevésbé, hogy a Kohászati Üzemek vezetőinek, miután az üzem nyerte el az élüzem büszke címét, fejükbe szállt a dicsőség. Csak az utóbbi hónapban lendült fel ismét a munka s ezidő alatt a Martin Acélüzem vonalán már jelentős eredményeket értek el.

Herczeg Ferenc előadását hirtelen hatalmas ütemes taps szakította félbe, amely a belépő Rákosi Mátyást, népünk nagy vezérét köszöntötte. A SZOT V. ülésének résztvevői percekig ünnepelték nagy tanítónkat, aki eljött az ülésre is, hogy meghallgassa, hogyan készülnek a szakszervezetek funkcionáriusai módosított ötéves tervünk feladatainak megoldására. A végetérni nem akaró tapsot többször szakította meg a párt és szeretett vezérünk, Rákosi Mátyás éltetése.

A lelkes ünneplés után Herczeg Ferenc folytatta hozzászólását. Elmondotta, hogy az üzemi kollektív szerződés milyen nagy segítséget jelent számukra. Ezen keresztül biztosítják a tervek műszaki megvalósítását, a beruházásokat. A kollektív szerződésben szereplő határidőket külön kijegyzik és megküldik azoknak, akik felelősek a végrehajtásért. A továbbiakban beszámolt azokról az intézkedésekről, amelyekkel igyekeztek gátat vetni az igazolatlan mulasztásoknak, késéseknek, majd ismertette, hogy a Diósgyőri Kohászati Üzemeknél ma már kétezernél is több nő dolgozik. Rámutatott arra is, milyen hatalmas lehetőségek vannak a kohászati üzemeknél az anyagtakarékosságnak. A helyes tüzelés-gazdálkodással havonta milliókat lehet megtakarítani. Tüzeléstechnikai csoportot állítottak fel, amely igen jól működik, és az üzem egy tonna acélra eső gázfelhasználása így hónapról-hónapra csökken. Ezt segítette elő Mészáros és Nyirő tüzeléstechnikusok újítása is. Eredményt jelent még anyagtakarékossági mozgalmunkban a takarékosági számlák bevezetése is, amit a jövőben minden üzemrésze kiterjesztenek.

Ezután Varga György, a Bányász-szakszervezet titkára szólalt fel, aki rámutatott a szakszervezet munkájának azokra az alapvető hiányosságaira, amelyek megakadályozták a bányászok tervteljesítését. Ez a politikai felvilágosító munka hiánya volt, továbbá a szakszervezet kérdéseinek sok esetben megnyilvánult szakmai és politikai hozzá nem értése és végül, hogy nem gondoskodtak a fegyelen megszilárdításáról.

A bányászok munkaversenyéről szólva elmondotta Varga György, hogy abban már több tízezer bányász vesz részt. E komoly eredmény mellett azonban hiányosságok is vannak, amelyek a versenyvilágosság elhanyagolásában, a formális versenyvállalásokban mutatkoznak. A műszaki dolgozók nem veszik ki elég részt a bányászok versenyéből.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1951. július 27.

19 óra, 35 perc

/Megkezdődött a szakszervezetek...12.folyt./ t BS/Vi/Mk K

Gazda Géza, az RM Művek központi üzemi bizottságának ujtási felelőse az anyagtakarékossággal foglalkozott hozzászólásában. Hangsúlyozta, hogy számos üzemben az anyagtakarékosság ma úgy jelentkezik, mint tervünk teljesítésének egyik fontos feltétele. Az anyagtakarékosságra azért is nagy szükség van, mert az imperialisták törekvése arra irányul, hogy meggátolják számos nyersanyagbehozatalát.

Gazda Géza a következőkben felsorolta azokat a jelentős anyagtakarékossági ujtásokat és eredményeket, amelyeket a Rákosi Művek néhány gyárában elértek, elsősorban a multban használhatatlannak minősített vasanyagok feldolgozásával, továbbá szinesfémnek műanyaggal történő pótlásával. - Üzemünk pártbizottsága mindenkor segítséget nyújtott az ujtási mozgalom kiszélesítésére - mondotta, - a szakszervezet munkája azonban e téren nem volt hiánytalan. A Rákosi Művekben a szakszervezet nem ismerteti szűles körben az ujtásokat, nem népszerűsíti a legkiválóbb ujtókat s alig tudnák mondani olyan termelési értekezletet, ahol egy ujtót, vagy sztahanovistát felkértek volna, hogy ismertesse munkamódszerét. A sztahanovisták továbbképzésére sem fordít kellő gondot az üzemi bizottság. Néhány gyár-egységben folyik csak ilyen irányú munka, például a Csőgyárban, vagy a Gép- és Karbantartógyárban. A műszaki továbbképző körök értekezleteit is kevesen látogatják. Maradiság tapasztalható sok esetben a gyárvezetők részéről is az ujtásokkal szemben, vonakodva fogadnak egyes fizikai dolgozók részéről elhangzó kezdeményezéseket.

Gazda Géza felszólalása végén rámutatott arra, hogy nincs hazánkban egyetlen szánottévő gyár sem, amelyben az anyagtakarékossági mozgalom kifejllesztése nem volna maga után jelentős gazdasági eredményeket. Ehhez az szükséges, hogy felkutassák a lehetőségeket, segítsék a dolgozók alkotó kezdeményezésének kibontakozását.

Ezután Mák István, a Ganz Villamosági Gyár üb. titkára szólalt fel, aki üzemük viszonylatában ismertette a női munkaerők bevonásának eredményeit. A minisztertanács határozata alapján megállapították, hogy 1951 végéig az üzemben a nődolgozók létszámát 25 százalékról 35 százalékra, a szakmunkásokét pedig a jelenleginek 13-szorosára emelik, továbbá kiterjesztik a nők foglalkoztatását olyan munkaterületekre is, ahol eddig nem dolgoztak. Például gombolyító, lakatos, csiszoló, időelemző, stb. Elmondta, hogy a tervezet kidolgozásánál egyes művezetők idegenkedtek a nők szélesebbkörű bevonásától, noha gyakorlati példák mutatják az üzemben, mennyire megállják a helyüket. Jelenleg 23 sztahanovista nődolgozójuk van s az élenjáró dolgozók körülbelül 43 százaléka ugyancsak nő. Végül ismertette azt a pontokba foglalt tervet, amelyet az üzemi bizottság készített a nők bevonására. - A délelőtti ülés szak utolsó felszólalója Sztérgár János, a Baranya-megyei SZMT elnöke volt, aki a munkafegyelem, s a versenymozgalom egyes kérdéseiről, valamint a nők termelőmunkába való bevonásáról beszélt. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52.kiadás

1951.julius 27.

19 óra 25 perc

Bognár József beszéde a premizálás rendszeréről

FT/HK FT K

Bognár József belkereskedelmi miniszter a tanácselnökök értekezletén a falusi áruellátás valamint a begyűjtési kötelezettségeiket maradéktalanul teljesítő és túlteljesítő termelőszövetkezeti tagok és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok premizálási rendszeréről számolt be.

- A minisztertanács határozata alapján - mondotta a miniszter - a III.negyedévi áruforgalmi tervek elkészítése során igyekeztünk összhangot teremteni a begyűjtés és a falusi áruforgalom között. Népköztársaságunk kormánya messzemenően gondoskodott arról, hogy a terménybeadásban élenjárók, az állam iránti kötelezettségeiket túlteljesítő egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok val mint termelőszövetkezeti tagok külön iparcikk-ellátásban is részesüljenek.

- III.negyedévi áruforgalmi terveink igen jelentős emelkedést mutatnak a második negyedévi terv- és tényszámokhoz képest, nemcsak mennyiségileg, hanem a forgalomba kerülő áruféleségek változatosságát illetően is. A rendelkezésünkre álló árumennyiség lehetővé tette, hogy a falu ellátására jutó iparcikk-mennyiség keretének megemlése mellett a begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztok, termelőszövetkezeti tagok, valamint állami gazdasági dolgozók jutalmazására 550 millió forint értékű iparcikkot tudjunk biztosítani. Ezt a jelentős eredményt úgy tudtuk elérni, hogy ugyanakkor Budapest és az ipari területek iparcikk-ellátási keretét is jelentősen megemeltük.

A miniszter ezután rátért a premizálási rendszer ismertetésére.

- A begyűjtésben élenjáró egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok jutalmazása részben a "C" vételi jegyre beadott gabona mennyisége, részben a kötelezettségek százalékos túlteljesítése alapján történik. Minden dolgozó paraszt, aki "A" és "B" beadási kötelezettségének teljes mértékben eleget tett, minden mázsa "C" vételi jegyre beadott gabona után 75 forint értékű iparcikk vásárlására jogosító utalványt kap. Ezenkívül azokat a dolgozó parasztokat, akik - "A" és "B" kötelezettségeikből, mint alapból kiindulva - a legnagyobb százalékos túlteljesítést érik el, szeptember 30-ig összesen öt alkalommal, kéthetenként 300 - 800 forintig terjedő iparcikk vásárlására jogosító utalvánnyal jutalmazunk. A kéthetenként megjutalmazott egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok száma a község nagyságától függően 5 - 15 fő átlagosan két százalék, kivéve az augusztus 20. előtti hetet, amikor kétszerannyi dolgozó parasztot részesítünk jutalomban, mint egyébként.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1951. július 27.

19 óra 35 perc

/Bognár József beszéde...stb.folyt./ FT/HK FT K

A vásárlási utalványokat - a beadás teljesítésének ellenőrzése mellett - a községi tanácsnak azonnal át kell adnia azoknak a dolgozó parasztnak, akik "C" vételi jegyre gabonát adtak be. Az utalványok alapján a dolgozó paraszt az utalványon feltüntetett érték erejéig a kijelölt állami és földművesszövetkezeti boltokban a rendes áron vásárolhat a premizálásra rendelkezésre bocsátott árucikkekből.

- Az önálló termelőszövetkezetek és III. típusú termelőszövetkezeti csoportok és tagjaik jutalmazásánál szintén a teljesítés szolgál elsősorban alapul. Például az a körülbelül átlagosnak vehető 40 tagú termelőszövetkezet, amely a tagok fejadagját, vetőmagját és az 5 százalékos tartalékolható mennyiséget visszatartotta és az ezen felüli mennyiséget beadja, minden tagja után mintegy 350.- forint értékű prémiumot kap. Az önálló termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok a részükre juttatott utalványokat tagjaik között munkaegységük arányában osztják szét. Az a szövetkezeti tag, aki július 1.-ig nem teljesített 50 munkaegységet, iparcikkutalványt nem kaphat.

- Az állami gazdaságok legjobb dolgozói számára 20 millió forint keretben ugyancsak külön iparcikk-juttatást biztosítunk. A földművelésügyi miniszter jelöli ki azokat az üzentervűket legjobban teljesítő állami gazdaságokat, amelyek jutalmazásra érdemesek. E gazdaságok igazgatói kiosztják az állami gazdaságok dolgozói között az utalványokat, amelyeket azok ugyancsak az állami és földművesszövetkezeti boltokban válthatnak be.

- Az állami begyűjtőhelyeken a szövetkezeti raktárakban legjobban dolgozó raktári és rakodó munkások számára szintén biztosítottunk 5 millió forint értékű iparcikk vásárlására jogosító utalványt.

A belkereskedelmi miniszter ezután felhívta a tanácselnökök figyelmét a premizálással kapcsolatos határozatok és rendelkezések pontos betartására.

- A III. negyedévben forgalomba kerülő árumennyiség és ezen belül külön a falu számára jutó iparcikkek lehetővé teszik, hogy az áruforgalom helyes megszervezésével megfelelően alá tudjuk támasztani a begyűjtés munkáját. Az ellenség ezen a területen is megkísérli munkánk megzavarását. Ezért igen ébernek kell dolgoznunk és minden zavaró kísérletet a legerélyesebben vissza kell vernünk és meg kell hiusítanunk. /MTI/

---

S

MTI BELFÖLFI HIREK

B 54. kiadás 1951. július 27.

2 óra 35 perc

Kovács Nóra és Rát István

k Bc/HK/PE K

az Operaház művészei háromhetes, nagyszerű bulgáriai vendégszerelésükről visszaérkeztek Magyarországra. /MTI/

Időjárásjelentés

k Bk/HK Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti július 27.-én, pénteken este 21 órakor:

Csendesebb, szárazabb idő  
Nyugat- és Közép-Európa egy része felett  
lesszálló beáramlással csendesebb, szárazabb idő alakult ki.  
Angliában egy enyhébb légkötet, Romániában és Ukrajnában  
a hűvös és meleg légrétegek találkozása okoz esőket. Hazánkban  
pénteken élénk, a Dunántúlon erős északi-északnyugati széllel  
változó volt a felhőzet, a hűvös levegő beáramlása tovább  
tartott. Így a hőmérséklet az előző naphoz képest alig változott.  
Általában 22-25 fokot mértek. Néhány helyen jelentéktelen mennyi-  
ségű eső hullott.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet  
19 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763  
mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Változó  
felhőzet, amelyből néhány helyen kisebb eső lehet. Mérsék-  
lőssé északi-északkeleti, helyenként keleti szél. Hűvös éjszaka,  
melegedő nappal. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre:  
Reggel 14-16, délbe 24-26 fok között. /MTI/

/Megkezdődött a szakszervezetek....13.folyt./ NSz 6 Mk Ni

A délutáni ülészak első felszólalója Galló Ernő, a Nyomdász Szakszervezet főtítkára volt. Az anyagtakarékossági mozgalom kapcsán megemlítette, hogy míg a szakmában a kongresszusi munkaverseny során egymillió forint értékű nyersanyagmegtakarítási felajánlás volt, ma már az ilyen vállalások értéke 2 millió forintot tesz ki. Rámutatott arra, hogy az anyagtakarékossági mozgalom erőteljesebb kibontakozását gátolja iparukban a gyenge politikai felvilágosító munka, valamint az, hogy még mindig nincsenek kidolgozva az anyagnormák. A szakszervezet ott követelt el mulasztást e téren, hogy nem sürgette a minisztériumot az anyagnormák kidolgozására és bevezetésére.

A továbbiakban Galló Ernő termelvények minőségéről beszélt, amely nem minden esetben üti meg a kívánt mértéket. A minőség megjavításához szükséges, hogy a papírgyárak is a megrendelésnek megfelelő minőségben és határidőre szállítsák a papírost, s ugyanakkor a szállító vállalat is több gondot fordítson a fontos nyersanyagra.

Köböl József az Építő- és Faipari Szakszervezet főtítkára megállapította, hogy a Politikai Bizottság határozata óta az éberség terén javult a helyzet, de még mindig komoly feladatok állnak a szakszervezetek előtt. Néhány példával mutatott rá az ellenség befurakodására fontos pozíciókba, ami mellett a szakszervezeti funkcionáriusok simán elhaladtak.

A továbbiakban a bürokratikus versenyszervezésről, a formális versenyről beszélt. Rámutatott arra, hogy nem lehet izzó a verseny hangulat, ha nem mondjuk meg a munkásnak, hol tart a versenyben, mit teljesít, ki vezet, vagy ki marad le. Bürokrácia mutatkozik a verseny értékelésénél és célkitűzéseinek megadásánál is. A közlekedési minisztérium például valóságos algebrai képleteket használ a versenyeredmények megállapítására.

- A SZOT-nak - mondotta Köböl József - komoly harcot kell indítani a verseny egyszerűsítéséért, a bürokrácia kigyomlálásáért.

Köböl József felszólalásában kitért a munkaerő-toborzás hiányosságaira is, majd azt javasolta, hogy a termelési értekezleteken nem mindig általános problémákat vessenek fel, hanem azokon időnként csak egyetlen, az ipar, vagy üzem problémáival foglalkozó napirendi pont szerepeljen. Hozzászólása végén felhívta a figyelmet a dolgozók jobb szociális ellátására, ami egyik fontos eszköz arra, hogy a munkaerő-vándorlást a lehető legkisebbre csökkentsük.

Mekis József, a Rákosi Művek vezérigazgatója hangsúlyozta beszédében, hogy mennyire fontos a szakszervezeti funkcionáriusok és a csoportvezetők, mesterek, mérnökök, igazgatók legszorosabb együttműködése. Így biztosíthatják csak a munkaverseny sikerét, a munkafegyelem megszilárdítását, az anyagtakarékosság és az üzemek közötti együttműködés eredményességét.

/folyt.köv./

/Megkezdődött a szakszervezetek...14.folyt./ NSz § Mk Ni

Rámutatott arra, hogy az Alkotmányunk tiszteletére indított versenyben üzemek miért nem szerepelnek kielégítő módon. Elsősorban a műszaki vezetők hibáját vetette fel, akik nem ellenőrzik a verseny végrehajtását s arról sem gondoskodnak kellő szigorral, hogy a gyárigazgatók elhárítsák a felmerülő nehézségeket. Ugyanakkor elhanyagolták az üzemek közötti együttműködés megteremtését is. Például a Varrógépgyár késedelmes ipari varrógép gyártása a Szer- szégyár lemaradásán mulott. Végül hangsúlyozta a szakszervezetek nevelő munkájának fontosságát, amelynek a funkcionáriusokra és a gazdasági vezetőkre is ki kell terjedni.

Ezután Bencsik István, a Dunai Vasmű üb-titkára szólalt fel. Beszámolt arról, hogy a Dunai Vasműnél a kongresszusi verseny sikerei után visszaesés következett be. Az Alkotmányunk tiszteletére indult verseny azonban ismét tömegmozgalomná nőtt az építkezésen. A minisztérium bürokratikus versenyszervezésével kapcsolatban megjegyezte, hogy ezért az üb is felelős, mert nem foglalkozik saját maga a versenyszervezéssel, nem bizza meg ilyen irányú feladatokkal a bizalmiakat. A szervezési hibákkal kapcsolatban megállapította, hogy a minisztertanácsnak a művezetőkéről szóló rendelete nagy segítséget jelent számukra, mert segít felszámolni az utóbbi időkhöz a Dunai Vasműnél is megmutatkozott lazaságot.

Végül rámutatott arra, milyen nagy segítséget nyújt a Dunai Vasmű építkezése számára, hogy a leszállító üzemek határidő előtt teljesítik kötelezettségeiket.

Buna Gyula a tatabányai Szénbánya vállalat igazgatója felsorolta azokat a hiányosságokat, amelyek következményeképpen a bányavállalat a második negyedév tervteljesítésében lemaradt. Ennek egyik döntő oka a munkaerőhullánczás, amely onnan is adódott, hogy nem foglalkoztak megfelelően a bányába kerülő új dolgozókkal. Hátráltatta a tervük teljesítését a munkafegyelem lazulása és az, hogy a műszaki vezetők különböző bizottságok fogadásával, adat-szolgáltatásokkal töltötték el idejük nagy részét. Sem a szakszervezet, sem a vállalatvezetés nem foglalkozott megfelelően a sztahanovistákkal.

A továbbiakban rámutatott, milyen intézkedésekkel kívánják felszámolni a tervleamaradást, megjavítani a munkaversenyt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1951. július 27.

22 óra 10 perc

/Megkezdődött a szakszervezetek...15.folyt./ NSz § Mk Ni

Decentralizálják az üzemet, így könnyebbé válik az ellenőrzés és irányítás. Gondot fordítanak a jövőben a gépi berendezések fokozottabb kihasználására, kiszélesítik a ciklusos munkamódok alkalmazását.

A tanácskozás első napjának utolsó felszólalója Gáspár Sándor, a Vasutas Szakszervezet főtitkára volt. Meltatta a szovjet sztahanovista vasutasok segítségét az 500 km-es és a 2000 tonnás mozgalmak eredményeiben. A munkaverseny bürokratikus szervezése mind a minisztériumok, mind a szakszervezet bér- és termelési osztálya részéről tapasztalható. Ezek a hibák kihatottak a sztahanovmozgalom egyenetlen fejlődésére éppen úgy, mint az újító mozgalomra. Nem harcolt a szakszervezet a "minden ut jövedelmezőségéért" mozgalom kiszélesítéséért sem.

A szakszervezet munkáját vizsgálva Gáspár Sándor rámutatott arra, hogy az egyes osztályok egymástól elszakadva, öncélúan végzik munkájukat és szem elöl tévesztik a legdöntőbb kérdést, a termelés kérdéseit. Kevés gondot fordított bér- és termelési osztályuk társadalmi aktivahálózat kiépítésére, ebből következően a területi bizottságok versenyszervező munkája sem kielégítő. E hiányosságok kiküszöbölése érdekében a SZOT bér- és termelési osztályának fokozottabb segítségét kérte.

A tanácsulást szombat reggel folytatják. /MTI/

V é g e .

k